

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám földszint (Arany Bika-bérház). — Telefon: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztés hivatalos órák délután 3—7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám. Arany Bika-bérház) félemelet. Telefon: 113 (7 mellék-állomással). — Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 óráig.

Vessen egy pillantást...

Ma Debrecenbe érkezik Gerő Ernő közlekedési miniszter, aki a „hidverő” melléknevet kapta az újjáépítés folyamán. — Gerő, a hidverő valóban a német és nyilas öröklet által rombadöntött hidaink újjáépítésével, illetve új hidak alkotásával tette ismertté nevét.

Azért jön városunkba Gerő Ernő, hogy felavassa azt a tíz modern autóbust, melyet a Magyar Vasutforgalmi Rt. hozott be külföldről és vele a Tiszántúl közötti forgalmát emeli. — Egyidejűleg megtekinti a Nyír-bátori és Debreceni HÉV-vállalatait.

Nem veszi rossz néven a miniszter úr, ha abból az alkalomból, hogy mióta Debrecenből vele együtt a kormány Budapestre költözött, talán első ízben jár Debrecenben, — néhány szempontra felhívjuk figyelmét. — Bizonyára ismeri, már csak a sajtó bőséges közleményeiből is, hogy milyen nagyarányú a munkanélküliség Debrecenben; régebbi személyes tapasztalataiból pedig tudja, hogy a legsúlyosabb háborús károkat szenvedett város Debrecen a magyar vidéken és ennek megfelelően úgynevezett rombolt városnak van nyilvánítva. Az ország második legnagyobb városa, Debrecen sorsa és fejlődése nem lehet közömbös senki előtt, de leginkább nem a Magyar Köztársaság kormányának tagjai előtt. Gerő miniszter tudja, hogy ez a város volt bölcsője a demokratikus újjáalakulásnak; ez a város fogadta be nagy szeretettel és együttérzéssel a demokratikus nemzeti kormányt; ennek a városnak színmagyar lakossága a demokrácia biztos támasza. — Most ennek a lakosságának csaknem húsz százaléka biztos kereset nélkül áll; a dolgotéves emberek közül több mint nyolcezeren állandó kenyér nélkül vannak és csak időlegesen sikerült számukra közmunkákkal keresetet biztosítani.

Ennek felvázolásával kérjük a körünkbe érkező Gerő minisztert, vessen egy pillantást az ő tárcája körébe tartozó intézmények helyzetére, a jobb-kevesebb romokban heverő épületekre és tegye magáévá Debrecen újjáépítésének és vele az itteni nagyarányú munkanélküliség enyhítésének ügyét.

Legelőször is vessen egy pillantást a MÁV műhelytelepre, mely a magyar vasútnak egyik legnagyobb üzege. Ha ennek jelenlegi állapotát szemléli, — látni fogja, hogy milyen súlyos háborús károkat kell itt helyrehozni. Hallani fogja, hogy a műhely munkássága milyen heroikus munkával és akarattal hozta helyre azt, ami a maga erejéből telet és különösen téli időben milyen mostoha viszonyok között, tető- és ajtó nélküli műhelyekben végezte nehéz munkáját. Ha ezt látja és hallja, bizonyára a maga részéről mindent megtesz a MÁV műhelytelep teljes újjáépítése érdekében és rendelkezésre bocsátja azt az anyagi segítséget, ami ehhez szükséges. Mert a műhelytelep teljesítményének emelése nemcsak Debrecenben teremt munkanélküliséget, hanem az egész országban, a vasúti gőzdűlőanyag híján nagyobb arányú rendelkezésre bocsátása révén. A helyreállítás befejezése után pedig elérkezik az ideje, hogy a debreceni MÁV műhelyben emeljék a munkahelyek számát és ezt a telepet tovább fejlesszék; ami által a debreceni munkanélküliség jelentős mértékben állandó levezetést nyerne.

Felhívjuk Gerő miniszter figyelmét és kérjük, vessen egy pillantást az ország második legnagyobb városának pályaudvarára. Ennek teljes helyreállítása, újjáépítése, sőt kibővítése nem várhat sokáig. Azokat a primitív állapotokat, amelyek jelenleg a pályaudvaron vannak,

Véglegesen megállapították:

Jó termés esetén nem lesz beszolgáltatás

Eltörlik a dézsmát, újra vámörlési rendszer lesz
A Gazdasági Főtanács határozatai

A Gazdasági Főtanács legutóbbi ülésén a kormány intenciójának megfelelőleg elhatározta, hogy amennyiben jó közepes átlagtermés lesz, a beszolgáltatási rendszer teljesen megszűnik és csak az adógabona-rendszer marad fenn. Kimondotta a G. F., hogy gondoskodni kell azonban gyengébb termés esetére is a közellátás zavartalanlásáért. Ezért hozzájárult a beszolgáltatási rendelet kiadásához, de azzal a megkötéssel, hogy jövő gazdasági évre a 10 holdon aluli területen gazdálkodókat csak adógabona fizetésére kötelezik.

A jövő gazdasági évre eltörlik az őrlési dézsmát, visszaállítják

a vámörlési rendszert, aminek díja az őrölt termény 12%-a lesz; ezt természetben kell fizetni. Hozzájárult a G. F. azokhoz a kedvezményekhez, melyeket azok a gazdák kapják, kik kötelezettségen fölül szolgáltatnak be kenyérgabonát. A szikes- és savanyútalajok megjavításáért fizetendő összeget is megállapították, ezek a költségek 12 év alatt törleszhető kamatmentesen és a megjavított területek 10 évi adómentességben részesülnek. A Vörös Hadsereg által a gazdáknak tartásba adott szarvasmarhákat a kormány megváltotta és méltányos térítés ellenében azoknak a gazdáknak tulajdonába adja, akik azokat

továbbtartásra kapták. Megalkototta a Főtanács a Csehszlovákiából Áttelepítettek Gazdasági Szövetkezetét. Kimondotta a G. F. az állami igazgatás racionalizálásának szükségességét. — A bűrtörpárnak jelentős hitelt szavazott meg az export újrafelveteléhez. A nélezipárnak 71 millió forint értékben külföldi nyersanyagot biztosít. A G. F. az államháztartás kiadási keretét április hónapra 310 millió forintban állapította meg. Mezőgazdasági célokra 37 milliót, az ipárnak 34 milliót, a kisiparosok részére újabb egymillió hitelt engedélyezett.

Főjástörvényre 5 milliós hitelkeretet adott a G. F.

Megbeszélés a hadifoglyok hazaszállításáról

Szekfü Gyula moszkvai magyar követ tájékoztatást adott a magyar hadifoglyok helyzetéről

Szombat délután Molnár Erik népjóléti miniszter fogadta Szekfü Gyula moszkvai magyar követet, akivel hosszabb megbeszélést folytatott a Szovjetunióban lévő magyar hadifoglyok

hazaszállításával kapcsolatos kérdésekről. Szekfü Gyula tájékoztatta a népjóléti minisztert a magyar hadifoglyok helyzetéről. Kijelentette, hogy élelmezési és egészségügyi ellátásuk telje-

sen kielégítő, olyan, mint a szovjet munkásoké és hogy a magyar hadifoglyok munkáját nagyon megbecsülik.

Több mint 300.000 forint a debreceni közmunkára

A hetekkel ezelőtt Szabó Kálmán polgármester által kezdeményezett, majd Öry István főispán és a város nemzeti gyűlési képviselői által a debreceni munkanélkü-

liség levezetését célzó közmunkák és egyéb munkanélküliség-türelmesítő intézkedések megvalósítására folyó tárgyalásoknak jelentős eredménye van. Erősen kívánunk szerezni a város több, mint

300.000 forint kiutalást kapott az építészeti kormányzattól a közmunkák továbbvitelére. Az összeget tegnap este a város egyik tisztviselője le is hozta.

A Kisgazda Párt szakértői értekezlete a hároméves tervről

Nagy Ferenc miniszterelnök szombat reggel 9 órára magához kérésztette a Kisgazda Párt gazdasági szakértőit és értekezletet tartott velük a párt hároméves tervéről és az ezzel kapcsolatos kérdésekről. A megbeszélésen résztvett Bárányos Károly, Nyárádi Miklós és Mihályfi Ernő miniszterek, Rácz Jenő volt miniszter, Varga István államtitkár, az Anyag- és Archiválási elnöke, Róth Pál államtitkár, Harmathy Lajos és Szoinoki István államtitkárok. A tanácskozáson elhatározták, hogy a Kisgazda

Párt kezdeményező lépést tesz a koalíciós pártok hároméves tervének összehangolására. A miniszterelnök letűre hívja össze az első értekezletet, amelyen a

Kisgazda Pártot Rácz Jenő, Bárányos Károly, Varga István és Harmathy Lajos képviselik a pártközi értekezleten. Az előadó Rácz Jenő lesz.

Bizalom Balogh István főtitkár iránt

A Független Kisgazda Párt képviselői értekezletén Balogh István főtitkár válaszolt a személyével kapcsolatban emlegetett támadásokra, mire az értekezlet teljes bizalmat fejezte ki Balogh István iránt. A főtitkár ezután kérte a képviselőket, hogy vegyék fel a legszorosabb érint-

kezést választókerületük népevel és az előreláthatólag hirtelen megtartandó képviselői értekezleten számoljanak be tapasztalataikról és a nép kívánásairól a párt vezetésének.

Erőss János közéleti társasági miniszter több felszólalásra adott válaszában elmondta, hogy

de még sokkal sürgősebb a Tég-láskerti vasúti aluljáró visszaállítása. Ez utóbbinak hiánya azt jelenti, hogy több ezer dolgozó naponként két-három kilométerrel nagyobb távolságot kénytelen gyalogolni munkahelye és otthona között, mint az esetben, ha a háború folyamán betemetett aluljáró megvolna. Aránylag kevés költséggel visszaállítható ez az aluljáró és helyrehozható a homokkerti átjáróhid is.

Reméljük, Gerő, a hidverő méltányolja a kívánásokat és szíven viseli a fentiekben elmondott újjáépítési kívánalmakat. Ha ez így lesz, akkor debreceni útja valóban eredményesnek mondható.

de még sokkal sürgősebb a Tég-láskerti vasúti aluljáró visszaállítása. Ez utóbbinak hiánya azt jelenti, hogy több ezer dolgozó naponként két-három kilométerrel nagyobb távolságot kénytelen gyalogolni munkahelye és otthona között, mint az esetben, ha a háború folyamán betemetett aluljáró megvolna. Aránylag kevés költséggel visszaállítható ez az aluljáró és helyrehozható a homokkerti átjáróhid is.

Reméljük, Gerő, a hidverő méltányolja a kívánásokat és szíven viseli a fentiekben elmondott újjáépítési kívánalmakat. Ha ez így lesz, akkor debreceni útja valóban eredményesnek mondható.

de még sokkal sürgősebb a Tég-láskerti vasúti aluljáró visszaállítása. Ez utóbbinak hiánya azt jelenti, hogy több ezer dolgozó naponként két-három kilométerrel nagyobb távolságot kénytelen gyalogolni munkahelye és otthona között, mint az esetben, ha a háború folyamán betemetett aluljáró megvolna. Aránylag kevés költséggel visszaállítható ez az aluljáró és helyrehozható a homokkerti átjáróhid is.

Reméljük, Gerő, a hidverő méltányolja a kívánásokat és szíven viseli a fentiekben elmondott újjáépítési kívánalmakat. Ha ez így lesz, akkor debreceni útja valóban eredményesnek mondható.

Bárányos Károly földművelésügyi miniszter már elkészítette a mezőgazdasági termelvények árszínvonalának általános rendezési tervét. Remélhető, hogy a végrehajtás során sikerül az agrárolt szűkíteni és a parasztság anyagi helyzetét megfelelően javítani.

A külügyminiszterek vasárnap tárgyalják az osztrák szerződést

A moszkvai külügyminiszteri értekezlet körében úgy veük, hogy a külügyminiszterek hamarosan végeznek az osztrák szerződés meg nem tárgyalt szakaszaival és hétfőre, vagy keddre befejezik a szerződés vitáit. A tárgyalás meggyorsítására szombaton a külügyminiszterek két ülést szenteltek az osztrák kérdésnek. Hír szerint Bevin körni fogja, hogy a külügyminiszteri tanács vasárnap is ülésezik.

Nehézségek az osztrák szerződés körül

Ujabb moszkvai jelentés szerint a külügyminiszterek tanácskozásán az osztrák államszerződés egyes pontjai körül újabb nehézségek merültek fel. A nehézségek gazdasági jellegűek. A külügyminiszterek ugyanis nem tudnak megegyezni az ausztrai nemet javak ügyében. Marshall külügyminiszter kijelentette, ettől függ az egész államszerződés sorsa.

Ezüst ötförintosokat vernek

Nyárádi Miklós pénzügyminiszter bejelentette, hogy a nemrégiben nyugatról hazakerült nagymennyiségű ezüstből ötförintosokat vernek. Az ezüst ötförintosok forgalombahozásával egyidejűleg intézkedés történik, hogy ezzel a bankjegymennyiség ne növekedjen.

Churchill élesen támadta a munkáspárti kormányt

Londonból jelentik: A konzervatív párt londoni ülésén Churchill rendkívül élesen támadást intézett a munkáspárti kormány ellen. Kijelentette, hogy a munkáspárt politikája tökéletesen Angliát és szemből a brit birodalmat. Wallace beszédeinek nézete szerint az volt a céljuk, hogy Bevin külpolitikáját háttámadják. Nem engedhető meg, hogy Anglia és az Egyesült Államok közé eket verjenek. — A Szovjetunióval szemben követendő külpolitikát Churchill így jellemezte: — Beesületes barátság, amely az erón alapul.

Kicsérlették a finn békeszerződés okmányait

A finnországi orosz követ és a moszkvai finn követ április hó 18-án Moszkvában kicsérlették a szovjet- finn békeszerződés ratifikációs okmányait.

Magyarországot meghívta a londoni olimpiászra

Igy Magyarországot is felvették az olimpiászra induló nemzetek sorába.

Igazolvány képek
HORVÁTH FOTÓTÓL
Simonffy utca 1/b.

Szigethy Gyula

OSZKONAI KAMARA
 vasárnap du. fél 4, este 7-ker és hétfőn 7-ker
S Z I N H Á Z
 20-án, vasárnap 7 órákor
Fekete lilium
 Mátrai Mária, Sugár Baba és a Rudas fivérek
 együttes vendégfellépéssel
Játék a kastélyban
 Telefon: 110

MA délután 4 és este 7 órákor
STÁR PARÁDÉ az ARANY BIKÁ
 dísztermében.
 Fellépnek: The vagabund JAZZ zenekar, Rácz Vali, Páka Jolán, Tóth Vali,
 Szenási Agi, Szabó Miklós, Nagy István, Hajdú István, Domahidy László.
 Jegyek egész nap a BIKÁ hallban.

APOLLO MOZI
 Debreceenben először! EGESZ
 ÉVBEN FARSANG. Az ameri-
 kai revük-revüje. Bing Graby
 Fred Astaire táncos versenyt
 két ragyogó nő szerepméret,
 Előadások köznapokon: du. 4, 6,
 8 vasár- és ünnepnap délelőtti
 11-ker is.
 Telefon: 194

Vigszínház
 mozi
operaház fantomja
 A legkülönlegesebb színes
 filmsoda!
 Fősz.: Nelson Eddy, Susan-
 na Foster.
 Előadások kezdete ma: 2.45,
 4.30, 6.15, 8, hétfőn: 3.30,
 5.30, 7.30 órákor.

METEOR
 Április 20, 21: 5 óra voltak.
 (Mopex-film) A könnyű és derű
 nagy regénye. Felejthetetlen él-
 mény. — Híradó.
 Előadások: hétköznap 6, 7
 vasárnap 11, 3, 5, 7 órákor

42 ezer holdat hasznosítanak a Hortobágy területéből a három éves terv keretein belül

A vármegyevezetés szombat délelőtt a földművelésügyi szak-
 szervek közös munkába való be-
 kapcsolása érdekében értekezlet
 volt, amelyen a földművelésügyi
 minisztérium kiküldötte is meg-
 jelent. Az értekezlet legfonto-
 sabb tárgya a Hortobágy hasz-
 nosításának kérdése volt. A meg-
 jelentek nagy vonalakban foglalkoztak a jelentős kérdés meg-
 oldásának lehetőségével. Megál-
 lapították, hogy a Hortobágy
 területéből 42.000 holdat fognak
 a terv keretein belül hasznossá
 tenni, amelynek költsége mint-
 egy 200 millió forintba kerül.
 A Hortobágy hasznosítását tel-

kesítéssel, öntözési gazdálkodás-
 sal, intenzív legelőgazdálkodás-
 sal fogják megoldani. Az öntö-
 zésre azért van szükség, mert
 a területnek humusz tartalma a
 nullával egyenlő s a Tisza vi-
 zének rábocsátásával meg lehet
 javítani a szikes talajt.
 Az értekezlet elhatározta, hogy
 részletes tervezetet készít a Hor-
 tobágy hasznosításáról, amely
 felöleli a termelés, állattenyésztés,
 fásítás és jobb minőségű takarmány-
 növények mintaszerű
 termelését.
 A részletes terveket eljuttat-
 ják a földművelésügyi miniszter-
 hez.

Nem betörés, hanem milliós sikkasztás történt a főváros házipénztárában
 Eltűzsdézték a hiányzó nagy összeget

Budapest, április 19. A város-
 házi betöréssel kapcsolatban
 egy hét óta folyamatosan lévő
 nyomozás szombat délelőtti ered-
 ményre vezetett. A kihallgatá-
 sok során egyre több adat me-
 rült fel arra vonatkozólag, hogy
 tulajdonképpen nem is betörés
 történt s hogy a betörést csak
 megrendezték. Mihályfalvi Imre,
 a kihallgatott pénztáros, a ke-
 resztkérdések súlya alatt szom-
 bat délelőtti megtört és beval-
 lotta, hogy dr. Baldi Imre pénz-
 tárossal együtt kb. 3 hónap óta
 sorozatosan vettek ki nagyobb
 összegeket a város házipénztá-
 rából és Pál Olivér főzsdésnek ad-
 ták át azokat, aki az összegekért
 kamatot ígért és ő volt tulajdon-
 képpen az értelmiszerző.

Amidőn az első 100 ezer forin-
 tot Pál Olivér nem tudta meg-
 fizetni, Baldi újabb 250 ezer for-
 tintot bocsátott rendelkezésére;
 Pál ugyanis kijelentette, hogy
 az előző 100 ezer forintot rész-
 vényeket vett. A részvények ér-
 téke lecsökkent s újabb pénzre
 volna szüksége. Mindezt oly meg-
 győzően adta elő Baldinak, hogy
 az belátta, hogy a részvények
 mélypontja után csak hossz kö-
 vetkezhetik. A het elejére rovan-
 csolást vártak. — Baldi ekkor,
 szombat délelőtti visszamaradt a
 pénztárban s újabb 350 ezer for-
 tintot vett ki. Előkészítette a
 helyszínt, létrát tett a liftak-
 nába, kihelyezett egy „elhagyott”
 pénzzel teli zsákot, majd hazame-
 nt lakására. Bohntinszki Ernő

pénztári aligazgató és Mihály-
 falvi Imre, akik ugyan tudtak
 Baldi üzelmeiről, maguk is meg-
 könnyebbülve vették tudomásul,
 hogy egy szerencsés időpontban
 bekövetkezett rablás mentette
 meg őket a rovancsolás kelle-
 metlenségeitől. — Baldi ugyanis
 csak hétfőn árulta el nekik azt,
 hogy a betörés látszatát ő ren-
 dezte meg.
 A rendőri vizsgálat megállapí-
 totta, hogy a hiányzó 840 ezer
 forintból mindössze 400 ezer for-
 tint értékelt képviselő készpénz
 és részvény van meg. Az ügy
 valamennyi szereplőjét előállí-
 tották a rendőrségre. A kihall-
 gatás folyik.

Volna földmunka Debrecen határában

A földműves munkások köré-
 ben is nagy a munkanélküliség.
 A mezőgazdasági munkásság fe-
 lett is megnehezült az idők já-
 rása, akár földhözjutatott, akár
 nem. De ez nem hozza magával
 azt, mintha hűtlenebb lenne
 ahhoz a földhöz, amelyet ápol
 ő s mely ápolta őt a ha az ideje
 eljön, porai annak porával egye-
 sülnek.

mikepécsi út környéki apró-
 gazdaságok, hanem az egész ho-
 moki Bellegelő is érdekelve van,
 úgyszintén a pallagi, most kis-
 emberek kezében lévő városi bir-
 tokok, melyek jó részének ter-
 mőképessége a mederrendezési
 kérdéssel áll vagy bukik. —
 Komoly munka komolyan dol-
 goztatni a komolyan dolgozni
 akaróknak.

ben is. Ha Debrecen város veze-
 tősége ez irányban eljár, nem
 hiszünk hogy Bárányos Károly
 földművelésügyi miniszter De-
 brecent és a debreceni fontos ér-
 dekeket hátrább valónak tartaná
 Csanád, Csongrád vármegyék ér-
 dekének.
 Egyébként a szükséges mű-
 szaki tárgyak Debrecen határá-
 ban már készen vannak, így az
 egész összeg a munkát vég-
 zéké lesz, mert államilag készült
 terv és ellenőrzés mellett elad-
 minisztrálásról szó sem lehet. —
 Debrecen sok-sok kisemberének
 érdeke ez; de a cikk írójának
 egy talpalatnyi földje sincs ér-
 dekelve.
 Gazdá.

A Kerületi Ipartestületi értekezlet a kamara egysége mellett foglalt állást

A debreceni Kereskedelmi és
 Iparkamara ipartestületi kerületi
 értekezlete iránt rendkívül érdeklő-
 dés nyilvánult meg, mert néhány
 ipartestület kivételével felszáz
 ipartestület képviseltette magát.
 Ez a hatalmas érdeklődés már
 magában is elismerést és értéke-
 lés jelent a Kamara munkájával
 szemben, de ezt a tényét az érte-
 kezők határozott állásfoglalással
 is kifejezésre juttatta. Juhász Fe-
 rencz képviselő és Erneszt Jó-
 zsef berettyóújfalui ipartestületi
 elnökök indítványára az érteke-
 zlet egyhangúlag bizalmáról és sze-
 reletéről biztosította a Kamarát
 és kifejezésre juttatta azon óha-
 ját, hogy a pár év hűján egy év-
 század alatt kialakult munkakö-
 zösségben képviselje a Kamara ta-
 vábba is a kézművesiparosság ér-
 dekeit. A kerületi értekezlet hatá-
 rozata a Kamara eddigi szervezeti
 egységének a további feantartá-
 sát kívánja. Ennek az egységnek
 a keretében ugyanis az új demo-
 kratikus elgondolásnak megfele-
 lően tervbe vett négy osztályú
 Kamara teljes önálló független
 érdekvédelmet biztosít a kézmű-
 ves iparosság részére.

biztosítani a kézműves kisiparos-
 zág részére, hogy a saját ügyei-
 nek problémáinak megoldásában
 szabadon és függetlenül dönthes-
 sen. A debreceni Kamara kerületi
 kézműves iparossága tudja és ér-
 zeli, hogy az autonómia visszaállí-
 tásával ez meg is fog történni és
 ezért biztosította bizalmáról és ra-
 gaszkodásáról a debreceni Kam-
 arát.

Megalakult Hajdú megye
 szabadművelődési tanácsa
 Tegnap tartotta meg Hajdú
 vármegye szabadművelődési ta-
 nácsa alakuló gyűlést a város-
 háza kistanácstermében.
 Vármegyei szabadművelődési
 felügyelő koreimöknek Ormós
 Lajos tanfelügyelőt kérte fel,
 majd részletesen ismertette a ta-
 nács megalakulására vonatkozó
 rendeleteket. Megválasztotta a
 szabadművelődési tanács az
 ideiglenes tisztikart. — Elnök:
 Balogh István főispán; alelnök:
 Lükő Gábor egyet. magántanár;
 titkár: Koczogh Akos gimn. ta-
 nár; jegyző: Komjáthy István
 gimn. tanár. Amíg a szabadmű-
 velődési tanács a végleges tiszt-
 tikart nem tudja megválasztani,
 addig az ügyeket az ideiglenes
 tisztikar és két tanácstag:
 Torma Kálmán alispán és De-
 meter Istváné fogja ellátni.
 A tanács kijelölte azokat a
 társadalmi, irodalmi, tudomá-
 nyos, művészeti stb. egyesülete-
 ket, szervezeteket, amelyek rész-
 ben a vármegyei részben a köz-
 sösi helyi tanácsokba is be fog-
 ják küldeni tagjaikat.

Debrecen - Északafrika - Indokina
 Debreceni fiatalember levele az idegen légióból

A francia idegenlégőről sokat
 hallottunk, sokat olvastunk, kü-
 lönsen kalandregényekben. A
 légiós élete bizony sokszor próbá-
 ra van téve, nem egyszer az élet
 és halál között lebeg. Bátorságot,
 fegyelméletet kell a légió
 katonájának tanusítani. A légió-
 ban legtöbbször az élet viszontagsá-
 ga zavarja, hajtja az embereket.
 A háború sok hazájától mesze-
 sze elhurcolt magyart vitt az ide-
 genlégőbe. Így került Tuniszba,
 az idegenlégőbe egy debreceni
 fiatalember, Schindler Károly.
 Schindler Debrecenben a piarista-
 iskolánál végezte iskolait s most
 Afrikában az élet és a légió ke-
 mény iskolájában tanul...

néha az időt arra, hogy nyelve-
 ket tanuljon. Én vagyok az egye-
 dül magyar s valahogy meg kell
 értetnem velük magamat. Próbál-
 tam a többiekkel magyarul tanul-
 tan — nem sok eredménnyel.
 Azt mondják, nagyon nehéz a mi
 nyelvünk. Időnk változatosas te-
 lik. Hol őrájratban vagyunk s
 ekkor elég veszedelmes helyeket
 kell bejárni. Bátorozni nem já-
 runk. Rendeznek itt a fiúk néha
 zenét nékül is elég sok murit.
 Alig egy óra apja vertek meg
 úgy egy kaporát, hogy egyhamar
 nem gyógyul meg. A bor, a bor, a
 bor. Ez tesz mindent. Butjt, vidít,
 csendesít, békly és leginkább et-
 vődést okoz. Az idegen légióban
 az ivás elkerülhetetlen. Ha étke-
 zésnél véletlenül elmarad a meg-
 szokott adag, az egész ebéd, vagy
 vacsora nem esik jól. Az afrikai
 konyha ellenére bizom. Már el-
 határoztam, hogy fogynokúrát tar-
 tok, akár a pesti nők...

Debreceni ismerőseinek színes
 leveleiben számolt be az idegen-
 légőről. A kezdő légiósok havi
 zsoldja 175 frank. Ez elég kevés,
 mert a cigarettás ember havonta
 78 frankot költ elkaréttára. Ami
 marad, az nem sok a szórakozá-
 sra. Na, de azért légiós a
 légiós, hogy feltalálja magát —
 írja egyik levelemből. — Volt úgy,
 hogy elmentünk mulatni s elfelejt-
 tetünk fizetni. Azt a sok módot
 különben meg le sem lehet írni,
 ahogy egy zsidófiú légiós el. Mikor
 Montagne de Lyonban voltunk,
 a szállásdíj idején pénz nél-
 kül ennyi szállást ettem, hogy
 meg ottthon sem annyit. Takarodó
 után megindultunk a szállásdíjért
 felé, kockáztatva mindent s et-
 tünk. Hol az őrség kapott el va-
 lakit, hol a kerülő, de még ez sem
 tartott vissza bennünket. Volt
 úgy, hogy megvertük a kerület, ő
 elszaladt és mi tovább ettünk.
 Hammanetben narancsot szüretel-
 tünk. Narancslevesben úszott mindén.
 Azért fáj a szívem, mert datolyát
 fáról még nem szüreteltem, csak
 amikor Orában voltunk, akkor
 könnyítettük meg az egyik teher-
 vonatot egy zsák datolyától. Hát
 szép ez az élet. Mindenesetre
 többet ér, mint ottthon hivatalban
 köpötni a nadrágot. Már most
 gondolkodom, hogy még öt évet
 (a légióba lépésnek öt évig kell
 szolgálni, az első szerződés ennyi
 időt köt ki) aláírok. Ha a kezdeti
 nehézségeken túl van az ember,
 szép ez a nomád élet. A fegyelem
 pedig csak annak nehéz, aki fe-
 gyelméletlen.

AFRIKA ÜDÍTŐLEG HAT AZ IDEGEKRE
 „A légiós élete — hangzik az
 egyik levél — nem mondható ne-
 héznek. Minden csak az ember
 lelki beállítottságától függ. A ke-
 mény menetek miatt bőven
 van kátpótolva az, aki nyitott
 szemmel jár. Észak-Afrika győ-
 nyörű, üdítőleg hat az idegekre s
 az ember nem győz betelni a sok
 szépséggel. Az apró kellemetlen-
 ségek eltűnnek az idő távlatában.
 Az egyhelyben ülést sem unja
 meg az ember. Egyszóval: nomád
 élet! Inkább menetekel egész
 nap forró napon és este kellemes-
 sen elnyúlok a sátorban s élvezem
 az alkonyat üdítő hűvösségét,
 mint a kaszárnyában napról-
 napra a megszokott gyakorlato-
 kat vagy munkát. Ez inkább ki-
 kezd az ember idegeit. Több idő
 van a gondolkodásra s a soha-
 sem jó a „vaskatona” részére.”
 Beszámoló Schindler Károly to-
 vábbá arról, hogy jól esik távol
 Magyarországtól valahol Afriká-
 ban olvasni magyar újságot. Az
 elmúlt hónapokban ismerőseitől
 kapott debreceni lapot is. Boldo-
 gan olvasta az ismerős magyar
 sorokat, mert hiába kerül el mesze-
 sze idegenbe egy magyar, az szí-
 vében és telkében örökké magy-
 ar marad.

A BOR, A BOR, A BOR...
 Le Kef-ből keletkezett levelemben
 Schindler Károly beszámolt arról,
 hogy Afrikában miként ünnepe-
 lték meg a Karácsonyt. „Itt a
 forróévi tájakon nem volt ka-
 rácsonyfánk s légiós módra ün-
 nepeltünk. Azaz itthon, sőt vere-
 kedés is volt elég szép számmal.
 Valamivel csak ki kell említeni az
 ünnepnek a hangulatát.” — írja
 tréfásan.
 „Különféle nemzetségi embe-
 rek vetődnek ide s most felhasz-

Közelesen Indokina hájzók a
 idegenlégő debreceni tagja. „Bár
 ott elég meleg és veszélyes a
 helyzet — írja —, de szeretném,
 ha ott is, mint Afrikában, kivá-
 nék a többi közül, bizonyítván azt,
 hogy a magyar bátor fáj szü-
 lötte...”
 — D —
 — Holland ügyvivő érkezik a
 jövő hónapban Budapestre s ez-
 zel megindul, a holland-magyar
 politikai és gazdasági kapcsola-
 tok felvétele.

SHELL gyártmányok
OLAJOK
BENZINEK
FINOM ÁRUK
 Kádárnál, Bádagos-u. 1

Varrógépet,
Kerékpárt
 Horvátnál, Hunyadi-u. 19

Más égitesten is van szerves élet

90 esztendővel ezelőtt esett le Debreceen közelében a kabarit meteorit, melynek összetételéből vonták le a tudósok e megállapítást

Külföldi tudományos körök és rádiók is megemlékeztek a napokban arról, hogy 1837 április 15-én, kerekén 90 esztendővel ezelőtt hullott le Kaba község határában a világ egyik legérdekesebb meteoritja, amit kabaritnak neveztek el.

A meteorit hullás jelenségét régen megmagyarázta a tudomány. Naprendszerünkben számtalan szilárd test kering, melyek Földünk vonzó erejétől világtéri pályájuktól elterelődnek a légkörünkbe jutva itt a levegővel súrlódás miatt meggyulladnak. Ilyenkor vagy elégnek, mint hulló csillagok, vagy pedig, ha nagyobb tömegűek, felületükön megfűszesednek, izzóvá lesznek a végre lehullva Földünkre itt égi vándorlásuk után nyugalmat találnak. Magyarországon Gomfán feljegyzése szerint 1559-ben Miskolc környékén öt emberfelegységű meteorit esett le, ezek voltak az első meteoritok hazánk területén, melyek azonban nyomtalanul eltűntek. Az első világháború előtt 14 meteoritot tartottak nyilván, melyek a régi Magyarország területén estek le, a jelenlegi országunk területén lezuhlott meteorit, azonban egyedül a kabarit, melynek érdekes története van.

Ez a közel háromkilós széntartalmú meteorit 1837 április 15-én este 10 óra tájban esett le. Kaba község egyik lakosát, Szilágyi Gáborát a község szélén eső házában álmából sajátságos, dörgésszerű zörög ébresztette fel. Kiszaladt a szabadba, ahol egészen felhőtlen és esendés idő mellett vakító fényvilágító, szerte kocsányos tűz tómeget látott, mely Földes község felől jött önképi útját mintegy 4 másodperc alatt bevégezve, kihalott és a földre hullott. A tűz meteorit a szomszédos Kardszagon és Debreceenben is észlelték. Szilágyi a tűnmennyel tovább nem törődve visszament és folytatta az alvást. Másnap reggel korán kelve tanácsára lovagolt. Utközben lova, nem messze a községtől neki bekarosodott a nem akart tovább menni. Ekkor megpillantott egy fekete követ az úton, melyen behorpadva a földre. A szomszédokkal kiásták a követ, mely sérülései körül elő a Szilágyi szerint hét fontot nyomott. Ellett és ocsúttat a kíváncsi lakosok letérítették és tűzben izzították annak kikutatására, hogy vajon aranyat és ezüstöt nem tartalmaz-e?

A község elöljárósága aztán a debreceni főiskolai múzeumnak elküldte. A leletre feligyelt a külföldi tudományos világ is, a berlini párizsi, londoni múzeumok egyenként keresték meg a debreceni főiskolát néhány latin nyelvű redőnydarabot kérve. A bécsi udvari múzeum igazgatója, Hörnes Mór pedig egyenesen az egész meteoritot követelte, azt állítva, hogy az ilyen leletek az osztrák birodalomban egyenesen a koronát illetik. A debreceni főiskola természetesen visszautasította a bécsi múzeumigazgató követelését, egy darabkát azonban úgy Bécsbe, mint a többi külföldi múzeumnak küldött, majd Wöhler göttinai tanárral analíziselték a kabaritot.

Kiderült, hogy a Kabarit lezuhlott meteorit egészen egyedülálló jelenség a különbözik úgy kérére, mint belső tömegére minden ismeretes meteoritoktól.

A legszokatlanabb kémiai alkattal tekintve, hogy benne fekete, alaktalan szemcsét olyan szerves vegyületet is találtak, amelyet eddig egyetlen meteoritban sem.

Ezen szerves szénhidrogán vegyület a földi-viaszfajokhoz, az ozokerithez, schererithez hasonlít, a vizsgálatok eredménye pedig kétségtelenül tette, hogy más naprendszerünkhez tartozó égitestekben éppen úgy megvannak a szerves vegyületek képzésére szükséges elemek, mint a mi földünkön, ez pedig kétségtelenül teszi, hogy azokon szerves vegyületek is így talán szerves lények is vannak. Ebben magaslak ki a kabarit meteorit nevezetességét mindazon széntartalmú meteoritok között, melyek más országokban a más világrészekben találhatók. Mikor a kabaritot az az érdekesége kiderült, kért a londoni British Museum belőle egy darabkát, amit a debreceni főiskola nyomban meg is küldött tudományos célra.

Ez a tudományos jelentősége a kabaritnak: bizonyítékul szolgál arra, mint már a Debreceenben 1832-ben megtartott természettudományi kongresszuson leszögezték, hogy más égitesten is van szerves élet, tehát szerves lények is lehetnek.

Érdekes történetek is fűződnek a kabarit meteorithoz. Lugossy professzor a múlt század hatvanas éveiben valóságos „klopta” a fő-

iskolai ásványmúzeumból a becses követ és ismeretlen helyen rejtgette a bécsiek kiküldöttjei elől, aki erőszakkal el akarta vinni a bécsi udvari múzeumba a ritka meteoritot. Mikor ez a vesztély elmúlt, természetesen Lugossy professzor visszatette a múzeumba a kabaritot.

A tudományos szempontból felbecsülhetetlen értékű közel három kilós kő jelenleg a Kollégiumban van. Hoffer András tanár őrizte a református gimnázium ásványmúzeumában, halála után sokáig azt hitték, hogy a légítámadások során elpusztult a becses darab. Elek Imre kollégiumi tanácsjegyző közölte velünk, hogy sértetlenül a Kollégium birtokában van ma is a kabarit, amit a légítámadások alatt biztos helyre helyeztek el, még a tudományos világ pótolhatatlan kincsét.

A kabarit pedig máig is büszkék a mult században küldött égi üzenetre, mely után olyan levelezés indult meg a világ minden részéből a meteor után érdeklődő múzeumok, tudományos köröktől, hogy akkor született meg a kabaritnak az az öntudatos mondané: „Kaba a világ közepe.”

Százezer embert ölt meg az atombomba egy pillanat alatt Hirosimában

Az utóbbi idők egyik legérdekesebb írása John Hersey könyve, az első atombomba regénye. Ennek az atombombának pusztító útját írja le döbbenetes realizmussal, mely 1945. augusztus 6-án reggel 8 óra 15 perckor robbant fel Hirosimában, ahol pillanat alatt százezer ember pusztult el. Hat embernek, aki túlélte a katasztrófát, visszaemlékezését adja Hersey írása a lélekdergető, lidércnyomások pillanatra. Minden hatásvadást nélkül, lenyűgöző tárgyilagossággal, mélységesen emberi vallomásokban tárja fel a világtörténelmi pillanatot, mely a halál lárvájában érkezett a földre, hogy bevezesse annak új korszakát, az atomkorszakot.

HAT EMBER, AKI TULÉLT

Hiroshima legyezőalakban épült város volt és főként az Ota-folyó két ágától alkotott hat szigetre terjedt ki. Lakossága 380.000-ról lecsökkent az ismételt háborús kiürítések következtében. A légitámadást jelző bűgös ebben az időben sűrűn felhangzott, mert a B-29-esek akkoriban találkozóhelyül használták a várostól északra felelő Bivatavak. Az emberek lelkiileg elnyűttek, fáradtak, álmosak voltak ezen a reggelen, de azért megpróbálták belleszkeznél a mindennapok taposó malmba. A katasztrófát átélte hat ember is végezni kezdte mindennapi teendőit. Szaszaki hivatalnok éppen leült íróasztalához. Fudszil doktor az Oszaka Aszahi c. újságot olvasta. Nakamura asszony konyhája ablakában állt és azon tűnődött, hogy állítsa össze aznap ételüket. Kleinsorge páter egy jezsuita hetilapot olvasott. Terufumi Szaszaki doktor, a kórház fiatal orvosa éppen egyik folyosón haladt végig egy Wasser-mann-vizsgálat céljából vett üvegcsével kezében. Tannimoto lelkes targoncáról rakta le azokat a holmikat, amit a légítámadás esetére biztonságba akart helyezni. A reggel csendes volt, az időjárás hűvös és kellemes.

A ZAJTALAN VILÁNAS...

Ekkor félelmetes fény hasított át az égen. A fény nyugatról keleti irányban terjedt, a várostól a

dombok felé. Olyan volt, mintha a nap lobbant volna fel hirtelen. A kikézők, mérőföldre voltak a robbanás középpontjától, volt idejük reagálni. Egyik ember házába rohant az ágyon lévő kővé vette magát elbujt. A másik kertjének szikláit között keresett menedéket. Nagy nyomást érzett mindenki, a következő pillanatban szélhórikok, fadarabok, téglatörmelék zuhogtak. Zajt egyáltalán senki nem hallott a városban, csupán egy halás, aki bárkájával kint volt a tengeren, emlékezett meg Hyenrál Porfelhő kerekedett, mely homályba borított mindent. Ahol a homály áttetszett, ott vérző emberek árnyéka villant el. A bunkerekből katonák tántorogtak elő, hanyathomlok rohanva ki a biztonságba látni fedezékbe, feljűköl, mellükre és hátukra patkított a vér. Voltak emberek, akiket mintha láthatatlan kéz kapott volna el, méterekre eldobta és sokan szétszagattott testtel hullottak alá. A házak gerendái zuhogtak, valóságos zápor omlott épületegyegységekből. A romok betemettek mindent, sötét lett. Nakamura asszony a romoktól félig eltakartan fel tudott állni és hallotta, hogy egyik gyermeke kiabál:

— Anyám, segíts!

Kislánya, az öt éves Myeko mellig állt a törmelékben és képtelen volt megmozdulni. Észelés gyorsasággal kúszott oda, véres körmeivel ásta ki a gyermeket, miután két másik gyermekéről nem tudott semmit.

Fudszil doktor csak azt észlelte a sárga, majd vakítóan fehér világlás pillanatában, hogy a kórház épülete meghajlott és szörnyű roppanással a folyóba buhant. Mintha valaki durva kézzel megmarkolta és kidobta volna békés új álgóvásiából. Érezte, hogy vízben van, melle két V-alakban összeeső gerenda közé szorult, ezek tartották fenn, mint csontpálcikák a falat ételt. A kórház szétforgácsolt darabjai, berendezésének maradványai örült forgatagban kavargtak körülötte. Balvállában metsző fájdalmat érzett.

Kleinsorge páter eszméletét

vesztette és semmire nem emlékezett. Szaszaki doktor a magnéziumlámpához hasonló világlást látta, térdre esett az orkászertű légnyomástól. A kórház körülötte izzó állapotban volt. Faltörmelék, tetődarabok zúzták szét a betegeket, a falakra, padlóra mindentütt vér fröccsent, holtak heverték, sebesültek, haldoklók százal mindenütt. Tosko Szaszaki könyvelő a rázuhanó könyvek tömege temette maga alá a robbanás pillanatában. Balába borzalmasan kleszarodott és eltört.

A VEGITELETET ÉREZTEK

A város szörnyű látványt nyújtott. Haldoklók, haldoklók tömege, véres roncsok, lángoló házak, kavargó füst, hamu por. Félelmetes, forró szélrohamok hordták a szikrázó pernyét, új tüzek lobbantak fel. A gerendák között megörült, véres hústömege darab emberek, egy asszony melléből, mint a nyárs által ki az átfürdött gerendadarab. Emberek, állatok, tárgyak romlókká és roncsokká frödlőve bíztak összevisszaággban.

Mintha a végítélet suhanó volna át pusztító szárnycsapással a város fölött. Haldoklók súlyosan sebesültek támogattak, egész deformált családok fogzódkodtak össze. A segélynyújtás szinte lehetetlenné vált. Műszerek, gyógyszer-ek elpusztultak. A város 150 orvosa közül 65 asztróthalt és a többi is nagyrészt megsebesült. Ezerhatszáznyolcvan ápolónó közül 1654 meghalt, vagy olyan súlyos sérült volt, hogy nem dolgozhatott. A katasztrófa pillanataiban a városban levő 245.000 emberből százezer meghalt, legalább annyi súlyosan megsérült. Sírás, ordítás, segítségkérés zaja töltötte be a levegőt. A néhány épen maradt orvos szinte elbódította a sok véres hús, csont látványa. A romok közül előkapart szerelkek géptesen törtek, esecelt, pölyált.

A törmelék alul fojtott nyöszörgés, segítségkérés tört elő. Emberek fuldoklottak a romok alatt. Az élők eszelősen tántorogtak az utcákon, testük szennyes volt, véres és csafatokban lógott rajtuk a ruha. Félig elpusztult, összeesett emberek a fájdalomtól öröklően üvöltöttek. 17 éves fiatal suhanc hóhérré vált hajjal, pár óra alatt megözönlően zogolta, hogy egész családját odapusztult.

Egy héttel a bomba leasése után hírek érkeztek Hirosimába, hogy a várost az atom valamilyen kettéhasadásával felszabaduló energia pusztította el. Ezek az ellenőrizhetetlen híresztelések az új fegyvert gúsi bakudan (új-szült bomba) néven emlegették. A Domel-ügynökség jelentése augusztus 12-én ezt mondta: „Nincs mit tennünk, el kell ismerünk a bombának irratatos hatását”. Közben japán fizikusok jöttek műszerekkel a városba: ők nagyon is jól megértették, miről van szó.

Augusztus 6-án pusztította el az atombomba Hirosimát. Még e Ünnap 15-én a város romjai között felállított egyetlen készülék az életbeamaradtak meg tudták, hogy a háborúnak vége.

HIRDETMEY

A Jövételti Hivatal debreceni kirendeltsége a hortobágyi terület részben kaszálásra kiadja. Azok, akik ezen területből részben kaszálást jegyeztenél szándékoznak, megbeszélés végett a Jövételti Hivatal debreceni kirendeltségénél Debrecen Simonffy u. 1-c. I. em. megbeszélés végett jelentkezzenek naponta délelőtt 10-11 óra között.

Jövételti Hivatal Kirendeltsége.

LAPSZERLE

Egy támadás margójára. Kezük talán azon, hogy a budapesti Belváros érdemes plébánosa egy előadás után arra kérte Balogh István államtitkárt, hogy fogadja el más egyházközségek megbízását is, beszéljen máshol is őszintén és nyíltan, mert a nagyközönség sokszor nem lát tisztán; sokszor hamis befolyás alá kerül. Ami azonban jogos mentsége a nagyközönségnek, az nem lehet kibúvója egy képviselőnek, aki saját hamis befolyása alá kerülve, piszkálja a paraszt.

Pfeiffer Zoltánról, a Kisgazda Párt nemrég elbűcszított tagjáról van szó, aki a Nemzetgyűlés színe előtt tett tanúságot arról, hogy szűk politikai látókörre vall, amikor valaki látókor politikai múltját, tárgyilagosságát, az ellenzéki jogos kritikát megtagadva, a személyes hosszú és a zavarkelés, a „keverés” öcső, sőt öcska eszközeihez folyamodik. A személyes gyűlölet, a megtorpant karrier sértődöttségtüzel szavaiban, amikor felvetette a kérdést, hogy a Kisgazda Párt tömegei követelték Balogh Istvántól, a párt országos főtitkártól, hogy bolygassa meg a viszonyt a Kisgazda Párt és az Egyház, a hívők és az Egyház között?

A szónoki „mesterfogás”, hogy kérdőmondatban is lehet ferdíteni, ezáltal igen átlátszó volt. Különösen az, amikor olyan valaki részéről hangzik el, aki nem maga nyitotta ki a párt ajtaját a maga számára. Pfeiffer Zoltán támadása azt bizonyította be, hogy új ellenzéki szerepében nem feketett el a vizsgálat illendőségére. Talán csak mert annakidején pályájára volt annak a főtitkári állásnak, amelynek betöltője volt a mostani támadásának a központja?

Támadásával mindössze annyit ért el, hogy könnyen azok közé számíthatják, akik — a belvárosi plébános szavaival élve — a nagyközönség hamis befolyására törekcsenek.

(„Híriap.”)

Veres Péter mondotta: „Ne féljen az sem, aki polgári származású, mert ha tehetséges, dolgozni akar és a nép érdekét nézi, akkor helye lesz a kialakuló népi Magyarországon is.” — Ezt már szereljük hallani. Nem úgy, mint multkor, amikor a semmire sem jó magyar polgári osztály teljes felszámolásáról beszélt.

Egyik hetilapunk — nagyon helyesen — kifogásolta, hogy a katonai sorozásokon még mindig felteszik a régi sablonos kérdést: „Mi a vallása?” — Alttalában minden vonalon meg kellene szüntetni az efféle teljesen felesleges indiszkrét kérdőzködést. Például hivatali alkalmazásnál, állások eluyérésénél sem lenne szabad az iránt érdeklődni, hogy a pályázónak milyen a — pártállása.

(„Magyar Nemzet.”)

20 év óta: HURAY írógépes, Iparkamara, Telefon 6-66.

TAVASZI férfi szövetek, tropikál különlegességek nagy választékban. Olcsón vásárolhat HEGYI posztó és bélésárú szaküzletében, Dégenfeld-tér 10.

BÖRBERI kosztüm készen és megrendelése a Fábán Modellházban Piac-u. 43. sz. (Svetits palota.)

Füredresshez kitünő fonalaink érkeztek a legújabb színekben. Csipkefüggöny anyagok, strand táskák, Flanell takarók, bútorhuzatok nagy választékban. Olcsó árak! HORN szőnyegház Bethányi-utca 2.

Női, férfi BALLON és esőkabátok nagy választékban VÁGÓ SÁNDOR Széchenyi-u. sarok.

I. JOB. Pénzt dobja szépségkirály... Szóba, mint a fű, vagy a sárkány... EZ IGY ICAG. Szóba Kálmán polgármester...

EGY VALASZTÁS MARGÓJÁRA. Egyes munkásműtári pártosok szentül... DEBRECENI VÁROSI SZERENCSEJE. A debreceni városi háziorvostól...

HATHA? Nem a debreceni közmunkákra... SIMON-KOVACS ÉS A LEDER NOK. Simon-Kovacs József, a mi kis...

A NEPLAP ACITACIOJA. Rányomta bélyegét a városra, olvas... AKTUALIS KÖZMONDÁS. A vasutasoknak dobajval nem le...

KÉSZÜL A SATORUNK. A Debreceni Szabad Szó... ELSZOLÁS. Meglértént, a munkásoknak tün...

KIFOGASOLTAK. A Nemzeti Bizottságban, hogy a köz... E FAJNI FOGI. Mi a különbség egy jónevű...

MALA ISTENNEK - NEM TARTOTT SOKA. A nyári köznevelési bevezetése után... EZT MEGMONDTAI. A tárgyalás után, hogy a szék...

AKASZTOFAMOR. A köztársasági határra tettől bá... DEBRECENI IZÁ. Ejj, ejj, Mitóke, háj így vagyunk?

EGY IFJÚ PÁR. EMLEKŐNYVÉBŐL. Mikor nőltél, mikor, mindig így... EZ MAR HISA. De csunya házasságot élnek csak...

EZT NEM VÁRTUK. A székely párt klinikai csoportjának... KIDERÜLT A TITOK. Hónapokig nem tudtam, hol...

FÁLRÉRTÉS. Ma este csak magának fogok... ZONGORAVAGARLÁS. Ösztönöz az én nem ériak a zongorához...

TAVASZI KALAPDIVAT. Az istentértem, miért hordoz... AZ ÚJPESTI MUNKOSOK. Mit keres a DVSC Újpesten?

ATLÉTA. On verőnké távolig, helyből... NEM VÉDEKÖRÖL. NEM VÉDEKÖRÖL.

Hell krónika

KÜLPOLITIKA. A hét legfontosabb eseményének világosra... BELPOLITIKA. Az összeesküvők...

BELPOLITIKA. Az összeesküvők bünygyében szerdán hirdették... BELPOLITIKA. A népbizottság...

BELPOLITIKA. A népbizottság... BELPOLITIKA. A népbizottság...

BELPOLITIKA. A népbizottság... BELPOLITIKA. A népbizottság...

BELPOLITIKA. A népbizottság... BELPOLITIKA. A népbizottság...

BELPOLITIKA. A népbizottság... BELPOLITIKA. A népbizottság...

BELPOLITIKA. A népbizottság... BELPOLITIKA. A népbizottság...

BELPOLITIKA. A népbizottság... BELPOLITIKA. A népbizottság...

BELPOLITIKA. A népbizottság... BELPOLITIKA. A népbizottság...

A két fontosabb rendeletei. Az elmúlt szombati 82. számú... A vasárnapi 83. számú Magyar...

Felöltözött ünneplőbe és öngyilkos lett. Özy. Szatmári Lajosné Varga... A szövetkezeti tanfolyam...

Aprilis 30-án Jogászbál. A Debreceni Egyetemi Kör jog... Cserépkályhák ZIRNULI Halköz 6.

Fuvarlevél felülvizsgáló iroda. megnyitja Debrecenben. Kérem a fuvarleveleket...

VIGADÓ Kiváló ételek és italok. Telefon: 664. Nagy Mihály vendéglős

VIGADÓ Kiváló ételek és italok. Telefon: 664. Nagy Mihály vendéglős

VIGADÓ Kiváló ételek és italok. Telefon: 664. Nagy Mihály vendéglős

VIGADÓ Kiváló ételek és italok. Telefon: 664. Nagy Mihály vendéglős

VIGADÓ Kiváló ételek és italok. Telefon: 664. Nagy Mihály vendéglős

VIGADÓ Kiváló ételek és italok. Telefon: 664. Nagy Mihály vendéglős

magyarítását. Hogy a demokrátiás... A szövetkezeti tanfolyam...

magyarítását. Hogy a demokrátiás... A szövetkezeti tanfolyam...

magyarítását. Hogy a demokrátiás... A szövetkezeti tanfolyam...

magyarítását. Hogy a demokrátiás... A szövetkezeti tanfolyam...

magyarítását. Hogy a demokrátiás... A szövetkezeti tanfolyam...

magyarítását. Hogy a demokrátiás... A szövetkezeti tanfolyam...

magyarítását. Hogy a demokrátiás... A szövetkezeti tanfolyam...

magyarítását. Hogy a demokrátiás... A szövetkezeti tanfolyam...

magyarítását. Hogy a demokrátiás... A szövetkezeti tanfolyam...

magyarítását. Hogy a demokrátiás... A szövetkezeti tanfolyam...

DEBRECZEN 1947. ápr. 13. saját tapasztalataik alapján szak... A további felszólalók: Szék...

Oratórium-est. A Szent László énekkar április... A Szent László énekkar április...

Oratórium-est. A Szent László énekkar április... A Szent László énekkar április...

Oratórium-est. A Szent László énekkar április... A Szent László énekkar április...

Oratórium-est. A Szent László énekkar április... A Szent László énekkar április...

Oratórium-est. A Szent László énekkar április... A Szent László énekkar április...

Oratórium-est. A Szent László énekkar április... A Szent László énekkar április...

Oratórium-est. A Szent László énekkar április... A Szent László énekkar április...

Oratórium-est. A Szent László énekkar április... A Szent László énekkar április...

Oratórium-est. A Szent László énekkar április... A Szent László énekkar április...

Oratórium-est. A Szent László énekkar április... A Szent László énekkar április...

A Magyarországgal kötött békeszerződés szövege

KÁRTALANÍTÁS

AZ ÜLDÖZÖTTÉKNEK

27. szakasz. 1. Magyarországi kötelezettséget vállal arra nézve, hogy minden olyan esetben, amikor magyar fennhatóság alá tartozó személyeknek Magyarországon levő javaira, törvényes jogaira vagy érdekeire a személyek faji származása vagy vallása miatt 1939. évi szeptember hó 1. napja óta már alá vételt, elkobást, vagy kényszerkezelést rendeltek el, az említett javakat, törvényes jogokat és érdekeket a tartozókkal együtt visszaszállítja vagy ha a visszaszállítás lehetetlen, a tekintetben megfelelő kártalanítást ad.

A következő bekezdés szerint az elhurcoltak vagyonát, — amennyiben a szerződés életbelépésétől számított 6 hónap alatt örökös nem jelentkezett vagy igénybejelentés nem érkezett, — a magyar kormány átruházza az ilyen személyeket vagy közösségeket Magyarországon képviselő szervezetekre. Az átruházott javakat ezek a szervezetek az említett közösségek életbenmaradt tagjainak támogatására és helyreállítására fogja felhasználni.

A NÉMET VAGYON A SZOVJETUNIOÉ

A 28. szakaszban Magyarország elismeri, hogy a Szovjetuniónak joga van a Magyarországon lévő és a németországi Ellenőrző Tanács által a Szovjetunióra átruházott minden német vagyona.

A 29. szakasz arról szól, hogy a Szövetséges és társult hatalmak mindegyikének jogában áll lefoglalni, felszámolni, vagy bármilyen más intézkedés alá vonni azokat a javakat és jogokat, amelyek a szerződés életbelépése idején saját területén vannak és Magyarországi, vagy a magyar állampolgárok tulajdonát, a Magyarországgal vagy ennek állampolgáraival szemben fennálló igénye kielégítésére. A magyar kormány azokat a magyar állampolgárokat, akiknek javait a szakasz értelmében elvették és nem adták vissza, kártalanítani fogja.

A NÉMETORSZÁGI MAGYAR JAVAK

A 30. szakasz a Magyarországnak és magyar állampolgároknak Németországban lévő javainak rendezéséről szól. Ezeket a szerződés életbelépésétől kezdve nem lehet többé ellenséges javaknak tekinteni. Azokat a magyar javakat, amelyeket 1945. január 20-ika után hurcoltak el Magyarországról Németországba és amelyeknek azonosossága megállapítható, visszaszolgáltatásra ki kell választani.

Magyarország a maga és a magyar állampolgárok nevében lemond minden, Németországgal és német állampolgárokkal szemben az 1945. május 8-iki állapot szerint fennálló igényről, kivéve azokat, amelyek 1939. szeptember 1-éig kötött szerződésekből és más elvált kötelezettségekből folynak.

MÉLTÁNYOS KÁRPÓTLÁS

A 31. és 32. szakasz, a háborús árák és a háború alatt, valamint az azt megelőző időben keletkezett fizetési kötelezettségek teljesítését szabályozza. E szakaszok nagy legfontosabb rendelkezése az, hogy a magyar kormány méltányos kárpótlást nyújt azoknak, akik igénybevétel következtében anyagot vagy szolgáltatást bocsátottak a Szövetséges vagy társult hatalmak Magyarországon levő haderőinek rendelkezésére és kielégítik a szövetséges hatalmak haderőivel szemben magyar területen felmerült nem hadviselésből származó károk megtérítésére irányuló igényeket.

A 33. szakasz szerint amíg

egy-egy Egyesült Nemzetek és Magyarország között nem létesülnek kereskedelmi szerződések vagy egyezmények, a békeszerződés életbelépésétől számított 18 hónapon át a magyar kormány az Egyesült Nemzeteket, illetve állampolgáraikat a legtöbb kedvezményben részesített nemzeteknek kijáró elbánásban részesíti.

Nagymennyiségű hatástalanított bombát szállított el az iparügyi minisztérium Debrecenből

A hét folyamán megjelentek az iparügyi minisztérium szakemberei Debrecenben is, hogy a honvéd tüzérségek által már leszerelt (hatástalanított) bombákat elszállítsák az azok robbanóanyagát ipari célokra felhasználják.

Ez alkalommal csupán Debrecen területéről 26 darab annakidején fej nem robbant és a tüzérségek által leszerelt bombát szállítottak el. Az elszállított bombák összátalja 2.84 tonna. A legnagyobb közülük 500 kg-os, a többi 250 kg-os és 80 kg-osak.

Az elszállított bombák között van a Magoss György-téri posta előtt, a közelműhelyben a villamos-sínnek alól kiásott bomba is. A bombák a város különböző helyeiről lettek kiásva, legtöbb közülük a közvághid mögött, az új állatvásártérre összeszedett bomba. Az így összeszedett bombák közül a robbanóanyag töleitet ki-termeltek és a bányákban ipari célra használják fel.

A 34. szakasz a Magyarországi területén átmenő vasúti forgalom megkönnyítéséről intézkedik. A 35. 36. és 37. szakaszok a gazdasági vonatkozású vitás kérdések elintézésére egyeztető bizottságot létesítenek, mely az érdekelteket és a magyar kormány képviselőiből áll.

Eddigi megállapítások szerint Debrecenben még igen sok fej nem robbant bomba van a város különböző részein.

Jóformán nincs is olyan része a városnak, — beleértve a külsőségeket is, — ahol ne volna még hatástalanított bomba. Naponta érkeznek be jelentések a kerületi parancsnoksághoz bombák hatástalanítására végett, melyet a rendelkezésre álló három fő tüzérszáz — kilenc vidéken is igen sok munkájuk van, — nem fogják elvégezni. Itt említjük meg, hogy a Debrecenben volt négy tüzérszázból egy a budapesti löszterhatástalanító munkálataknál több tüzérszáz társával együtt hősihalált.

A honv. kerületi parancsnokság a tüzérszázak számának emelését és újabb járőr kirendelését is kérte a honvédelmi minisztériumból. Kérésére a honvédelmi miniszter egy külön járőrt ki is rendelt, akik jelenleg már dolgoznak is.

A „Piari” és a „Svetits” Szegeden

Husvét csütörtökén háromszor nyíltgött „diákotól a Szent Anna utca környéke. Reggel, délelőtt, meg úgy éjfélkor. Fluk és leányok, az alsós és felsős általános iskolások, a polgári és a gimnázium, a kereskedelmi és a tanítóképző növendékek, apácák, papok sűrűtek-forgattak vagy kétszázán. Gazdagok és szegények. Vagy 25-en közközlésen.

Három hete a költő kicsinyjeinek a bánata út az arckon: a kirándulás elmaradt. Megérték a szegediek, csak maradjunk idehaza, feljűk háború a világ. De most már kinn is vagyunk az állomáson, be is szálltunk. Már indulunk is. Elrendelk a szilenciumot. Ceglédig alvás! — már akiknek sikerül.

Kora reggel már a ceglédi templom felé kigyózik a 200 diák. Szentmisét hallgatunk és meghívunk bennünket a zárdába. Magyar táncot, kórusokat mutatunk be. Visszafele is nézzünk be! — küldik a szót utánunk.

Már Dorozsma határában szalad a szerelvény. Felűk „a Fogadalmi Templom két felnyújtott urja”. Szegedi piarista atyák, nővérek fogadják. Már viharzik is a Boldogasszony sugárútján a nótá: A legelő háju vagyok Hajdú vármegyében... Folytak az üdvözlések a szegedi piari udvarán. Mindenki boldog, csak 20-30 szegedi kis-diák áll szomorúan az udvaron. Nekik nem jutott a debreceniekhez. A többi székfarkodtak. Három napig egy gyerekkel többjük lesz a szegedi édesanyáknak.

A szombat reggel már az utcákon találja a karavánt. A várost nézik. Ki leatról, ki a torony magasából. Délután a labdát rugják. A szegediek győztek. Se baj, hátra még a kosárlabda.

Az Ur napját a Dómban szenteljük meg. Az énekes mise asszisztenciája, a szószék, a kórus — minden a debrecenieké. Dicsérnek is mindenütt. Csak egy kis szegedi diák sugja oda búsan a lelkendező édesanyának: De nem mi énekelünk...

Utána önképzőköri ülés a magyarság hivatásáról a díszteremben és kosárlabda-győzelem a tornateremben. Délután az alsóvárosi zárda körül nyíltgönek a sze-

gediek. Sokan nem jutnak be De a püspök úr bejutott. Már zandálnak is a Kodály kórusok, Sallai szép Káta táncoska a haláltáncot, tapsvihart aratnak a kisregösök táncal és cseng a szép izes hajdusági szó. S a végén Assisi Szentjével énekeljük: Tied a díszeret...

Jaj, már itt az utolsó nap. a hétfő. A ferencesek ősi templomában ezért száll sok ima az égnek: Jaj, csak maradjunk le a vonatról! — Nem, nem lehet. Sietni kell. Már a paprika malmokban hökögünk a paprikaportól a a babszínház a pazar díszletű Róza és Ibojával koszorúzza meg szegedi munkánkat. Már csak egy van hátra. Szent Gellért utódjának Áldását kéri és kapják Szent László késő unokái.

Este 7 óra. Feltartják a tárcsát, mi kendőket lebegtetünk. De kár, hogy menni kell.

Ilyen szépre egyikünk sem emlékszik. A szegedi piaristák, a zárdának és a szegedi édesanyáknak soha el nem múló köszönetünket küldjük.

A debreceni Itélőtábla tanácsainak beosztása

A debreceni Itélőtábla tanácsainak beosztása erre az évre a következő: Polgári tanácsok: Kereskedelmi, váltó, csődperek elnök dr. Hetey Zoltán tanácselnök, bírák dr. Demény József és dr. Uray Iván. Dolgoi, jogi, örökösödési, házassági és egyéb személyi állapotot tárgyaló perek: elnök dr. Eöry Kálmán tanácselnök, bírák dr. Kulm Imre, dr. Kosziczky Béla és dr. Gedeon Gyula. Kötelmi perek: elnök dr. Barankó Miklós tanácselnök, bírák: dr. Papp Gusztáv, dr. Kovács András, A polgári tanácsok jegyzője dr. Bacsó Jenő, dr. Szekeres László és dr. Gárdus Ferenc. Büntetőtanácsok: elnök dr. Kádár István, tanácselnök, bírák dr. Vasváry József és dr. Csáky János, II. büntető tanácselnök dr. Csernátony Lajos, bírák dr. Dolányi Valér és dr. Szabó Mihály. A büntetőtanácsok jegyzője: dr. Szép György, titkár és dr. Kormány Károly jegyző.

Június 15-én dunántúli nagygyűlést tart a Kisgazda Párt

A Független Kisgazda Párt képviselői a Ház elnapolása előtt értekezletre gyűltek össze. Az értekezleten Balogh István főispán bejelentette a párt legközelebbi gyűlés programját, majd elmondotta, hogy június 15-én Eoposváron dunántúli

nagygyűlés lesz, melyen Nagy Ferenc miniszterelnök mond beszédet. A Ház szünetelése idején egyébként a képviselők a leg-szorosabb érintkezést tartják választókerületük népeivel és folytatják a párt által nemrég elhatározott felvilágosító munkát.

A termelőbizottság ülése Szeged és vashuzalt kapnak a gazdák

A termelési bizottság szombaton délelőtt tartotta meg ülését Szűcs Sándor elnöke alatt az ülésen megjelent Lahosinszky Viktor miniszteri biztos és Végh István gazdasági felügyelő is.

Lovász László titkár előterjesztette, hogy a földművelésügyi miniszter a Földművelésügyi Tanács útján 1365 kiló szegedi és 232 kiló vashuzalt utalt ki a debreceni földműves lakosságnak. Ezen anyagok kiosztása felől határozott a bizottság. Kimondta, hogy a szegedi és a sodrony-ból elsősorban lakóház, istálló és egyéb javításokra ad anyagot az igénylőknek.

Tudomásul vették, hogy a hitelakció zab és árpakiosztás lebonyolítását nyert. A készpénzvásárlásra rendelkezésre álló zab és árpából felesleg maradt, mert igen sok gazdának nincs pénze a vetőmagot megvásárolni s így a maradványt el akarják szállítani olyan községekbe, ahol hiány van. A bizottság ez ellen

állást foglalt és kimondta, hogy a felesleget azok részére kell fenntartani, akik még később jelentkeznek.

Foglalkozott esután a bizottság a szántási hitel ügyével. — Mint ismeretes, e célra 300.000 forint áll rendelkezésre. A hitelek helyes felhasználását a termelő bizottság tegjai fogják ellenőrizni s e célra a hiteligénylő gazdáktól holdanként bizonyos összeget kíván költségmegtérítés címén beszámolni.

Lahosinszky Viktor miniszteri biztos elismeri, hogy Debrecen város 166.000 hold határát gyalogosan nem lehet bejárni. Késégtelen, hogy a felmerült költségeket meg kell téríteni. Azt javasolta, hogy a termelő bizottság ez irányban tegyen előterjesztést, amelyet fel fog küldeni a földművelésügyi minisztériumhoz hogy a kiszállási és ellenőrzési költségekre a miniszter adjon fedezetet. Többek között az után a bizottság így határozott.

Debrecen népe!

Az utolsó száz évben két forradalmat veszítettünk el, 1849-ben és 1919-ben; nagyrészt azért, mert nem rendeztük viszonyainkat szomszédainkkal. Most a demokrácia lehetőséget adott rá, hogy összefogjunk, megértjük és kölcsönösen támogassuk egymást. Tavaly már Románia ezer magyar inséges gyermek elvállalásával példát mutatott. — Az idén rajunk a sor; nemcsak asszaly sujtotta; de az infláció is fojtogatja Romániát. A Magyar-Román Társaság megindította a mozgalmat, hasonlóképpen 1000 romániai, részben magyar, székely inséges gyermekek elvállalására augusztus elejéig. A jelentések már folytak; idáig, mint annyiszor máskor, főleg szegény családok ajánlkoztak föl. A Nemzeti Bizottság felhívja Debrecen lakosságát, különösen a tehetségeket, vegyék ki ebből a jövőépítő megmozdulásból a részüket. Nem maradtunk hátul az országos erőfeszítésben. Ha ez a város büszke a hazafiságára, áldozatkészségére, még a mostani körülmények közt is sokat tehet annak az érdekében, hogy megteremt-sük végre a dunai népek testvériségét.

A gyermekek életkora 6-14 év. Jelentkezni lehet a délelőtti órákban a városi Levéltárban. A Nemzeti Bizottság.

„Jazztól az operáig”

című szennzációs műsor lesz vasárnap 4 és 7 órák a Bika nagytéremben. A műsorban közreműködnek a „TheVagabonds” Európa-hírd jazz- és paródiagyűttes, továbbá Rácz Vali, Páka Jolán, az Operaház kóloratur primadonnája, Tóth Valéria, az Operaház lírai szopránja, Szabó Miklós, a rádióból ismert tenorbonnyván, Domahidy László, a legkiválóbb magyar basszista és Szénássy Ági, a napokban Svájból hazatért chanzon énekesnő. A zongoránál Hajdú István zongoraművész ül. Az igen olcsó helyárak mellett

megrendezésre kerülő (2-től 6-forintig) előadás a legjobb jazz, operett- és operaszámok kerülnek bemutatásra. Jegyek elővételben a Bika főportánál egész nap kaphatók.

Április 23-án Villon est

A Független Ifjúság szerdán, f. hó 23-án délután 6 órai kezdettel a Kisgazda Párt nagytérjében nagyszabású Villon ballada estet rendez. Az egészen újszerű és valóban művészi jellegű esten Franciska Villonnak, a nagy francia költőnek legjobb és örökbecsű balladái kerülnek bemutatásra. Közülük teljesen újszerű beállításban a „Halditánc” ballada dramatizálva, zené kísérettel. Zenekísérettel Saint Saens: Danse Macabre s. darabja, Bizóly, melyet Szabó Elni és Básihy Károly songoraművészek tolmácsolnak. A dramatizált balladában a Független Ifjúság legjobb színjátszó működének közre. Az egyes ballada között Wlenslawsky, Debussy és Paganini darabjaiból ad elő Szatmári Endre hegedűművész. A nagy érdeklődésre való tekintettel jegyek már kaphatók a Független Ifjúság irodájában.

Hirdetmény a Szent-György napi vásárról

Az előfokú iparhatóság értesíti a városi közönséget és az érdekelteket, hogy a Szent-György napi országos ipari és kereskedelmi kirakodó vásár f. évi április hó 22-én és 23-án, kedden és szerdán lesz megtartva.

Az országos vásáron csak azok az iparosok és kereskedők vehetnek részt, akiknek iparjegysítványuk záradékolva vannak (iparosbizonylat). Azon iparjegysítvány tulajdonosok pedig, akiknek iparjegysítványa iparvizitó alá tartozott, a vásáron csak akkor vehetnek részt, ha iparjegysítványukat az iparvizitóra be-tarjesztették és az akkor visszaadott V. sz. szelvényre rendelkeznek. A helyfoglalási engedélyeket április hó 21-én, hétfőn déli 12 óráig a kirendelt iparhatósági ellenőrök a helyszínen adják ki.

A helyfoglalás és sátorvadás időpontja április hó 21-én, hétfőn déli 12 óráig ezen időpont előtt árusítóhelyet eloglalni, árusító sátrakat, iaconyhas sátrat venni, mutatványos sátrakat, kórhintákat felállítani és üzembehelyezni tilos. — Elsőfokú iparhatóság.

Kaliczky Ernő
Kerékpár és alkatrészek, villamossági cikkek, szerszámok műszaki áruk fegyver és lőszerek.
PIAC-UTCA 83.

Írógép, számológép és kellékek.
Eladás, vétel, csere
Szöke Ervin
írógépkereskedő
Eötvös-u. 38. (3-al csegetni)

Debreceni Műkögyár Rt.
Debrecen, Fűző u. 2.
Telefon: 2-38.
Gyártmányaink:
Nezaikep, Működőzsalók, Sempernova nemesvakolat, Anolit építőfémek, Kűgyűrűk, betoncsövek, Sirkövek, Mész, cement és mindentféle építési anyag eladás.

Tóth gumüzem
ismét üzembem
autó-, motorkerékpár s. miket szakszerűen garanciával javít
Miklós utca 7

Fővárosi bevásárlásaimból
hazatértem. Ismét 7. vevőim rendelkezésére állok.
Keller Edéné, Bathvány utca 9.

Thulya Ienő, főként virtuó bekar- rózsa, buxus, borostyán kapásó
41. ABEL ALADAR
műkerész, Piac-utca 22.
Kis-templommal szemben.

VILLANY és MOTOR
szereleket készít és javít
Horváth József
Ajtó-utca 20. szám.
Állásjel és tanács dírtelen.

Az egyenlő elbánás

alvét hirdeti a demokrácia és ezt követeli a legnagyobb dolgozó réteg, a parasztság is. De a hirdetés elv nem mindig azonos a gyakorlattal.

Egy legutóbbi megjelent rendelet végre lehetővé teszi a mezőgazdasági dolgozók egyrésztének társadalombiztosítását. E kérdés megoldása már régóta esedékes volt volna és csak örömmel tudjuk üdvözölni a magunk részéről. Ugyanúgy megelégedéssel töltött el bennünket az az illetékes helyről származó ígért is, hogy még ebben az évben szélesebb körben kiterjesztik a mezőgazdasági társadalombiztosítást. Eddig azonban van minden.

De az már egészen rendben, hogy a szükséges mezőgazdasági biztosítás minden terület a gazdasági társadalmunk felé válik. Tudjuk, hogy ma minden dolgozó réteg súlyos terhek alatt roskadozik. De vegyük példának az ipart vagy a kereskedelmet, amely terhek legalább egy részét át tudja hárítani a fogyasztóra. A köztudott gazdasági helyzet mellett ez a paraszt nem tudja megcsinálni s az a helyzet áll elő, hogy eddigi mérhetetlen terhe mellé még egy ilyen súlyos terhet már képtelen elviselni.

Bárnyos miniszter emlékeztetésére Debrecenben felvetette azt a gondolatot, hogy valamilyen úton-módon lehetővé kell tenni, hogy a gazdasági társadalom egy súlyos terhet, vagy annak legalább egy részét át kell hárítani a fogyasztóra. Nagyon jól tudjuk, hogy a fogyasztó sincsen rózsás helyzetben, de mégis meg kell értenie, hogy a paraszt nem vállalhat minden terhet egyedül.

A miniszter elhangzott kijelentése óta sehol sem tapasztaljuk, hogy hangot kapott volna valamilyen tehermentesítő akció a mezőgazdasági biztosítással kapcsolatban. Pedig az idő sürget. És a parasztság az egyenlő elbánás elvét nem papíron és nem szavakban, hanem tettekben kívánja látni!

Az elhasznált humusz pótlása

A növényeket tápláló termőtalaj, a humusz életere, az elhasznált humusz pótlásával hosszabb ideje foglalkozik a tudomány. Az 1941-ben Budapesten meghalt Raoul France, a magyar állampolgárságú, francia származású világhírű tudós egyike volt az emberiséget tápláló szerves világot rejtelmeit kutatóknak. Tudományos vizsgálódásának egyik legfontosabb eredménye az a kimutatás volt, mely megállapította, hogy a világ termőtalaja végetelenen fogy és ennek a humusz-talajnak pótlására gondoskodni kell. Raoul France vizsgálódásának eredményeként különösen Amerikában a legkülönbözőbb kutatóintézeteket létesítették, hogy elhárítsák az egész emberiséget fenyegető veszedelem, a termőtalaj el nem vesztése veszélyét, ki ne fogyjon azokból a lényeges szerves és szervetlen anyagokból, amelyek az embert tápláló különböző növények életét adják.

Az amerikai folyó laboratóriumi kutatások során F. Mayer tudós felfedezése jelentett döntő lépést a mesterséges termőtalaj előállítására, tehát az elpusztult humusz pótlása terén. Mayer a háztartások szemetéből, vagy anyagokból egy különleges eljárással, úgynevezett „legáttatással” tisztított termő mesterséges talajt állított elő.

Érdekes, hogy budapesti híradás szerint Magyarországon teljesen hasonló eredménnyel folyó kísérletek a budai Talajkutató Intézetben, ahol Raoul France ösvényének közreműködésével találtak meg az elhalt tudós kísérletének gyakorlati alkalmazását. Ez azon alapszik, hogy az állati trágyát és a műtrágyát nem elegendő a humusz termelésének visszaállításához. A termőtalaj pótlásához, a műtrágya viszont elsősorban csak az úgynevezett sókat és szervetlen anyag-

gokat adja meg a földnek, aminek viszont a szerves alkotórészekre, a talajgombákra, a különböző baktériumokra is szüksége van, hogy újra humuszsá, valódi termőtalajjá érjedjen. Ezt tartalmazza az „edafon”, mely magyar találmány, háztartások szemetéből és a csatornák tartalmából állítják elő a főváros és Kecskemét egyik kertészeti telepén. A kísérletek teljes eredményt ígérnek, ami azt jelenti, hogy az edafon alkalmazásával megsokszorozhatják a termelést Magyarországon.

Jó gyümölcstermésre van kilátás

A szélsőséges áprilisi idő az elmúlt napokban fagyokat hozott. A Gyümölcstermelői Országos Egyesülete közlése szerint szombattal reggelig csak 2-3 fokos talajmenti fagyok voltak s ez a gyümölcsben nem tett kárt.

A gyümölcsfák, ha a későbbiekben nem jön valami kár, nagyon jónak mutatkoznak.

A magyar falkolásokban mintegy 6-700.000 ültetésre váró gyümölcsfacsomó van. Sajnos, ennek csak mintegy negyede került a múlt ősszel és az idén tavasszal ültetésre, úgyhogy 4-500.000 gyümölcsfacsomó elterjedésével és elterjedésével lehet számolni. A fajták elmaradásának okát kutatva azt az értesülést kaptuk, hogy elsősorban a pénzügyi az ok, de jelentős okként szerepel az is, hogy a házhelyjuttatások most vannak folyamatban, sőt az új földhözjutottak is általában tartózkodtak eddig a fajták elterjedésétől. Békében évente egymillió fölű ültettek gyümölcsfákat.

Gondozást kívánják a lucernások

Az elmúlt hetekben több alkalommal mutattunk rá a lucerna hasznos voltára, kiemelve azt a fontos szerepet, melyet a legértékesebb takarmánynövényünk állományunk helyreállításánál játszik. Ez alkalommal a lucernások gondozásáról szeretnénk néhány szót szólni.

A lucernások legnagyobb ellensége a gyom. A gyomok oly nagy mértékben elrejtik a növényünket, hogy meg is fojtják. Hasonlóképpen veszedelemes rá a móka is. Mindkettő ellen erős fogasolással legjobb védekezniük. A jó fogasolás a lucerna gyökerét levegőhöz juttatja, ugyanakkor a kikélt gaz jó része elpusztul. A fogasolást akkor kezdjük meg, amikor a talaj teljesen felszáradt és a lucerna már kihajtott. Ha a lucerna földje nagyon kemény, okvetlenül lazítsuk meg. Nem nagy baj, ha ekkorban a növény feje is megsérül, mert új hajtásokat ne-

vel a sérültek helyére. Kaszálás után ismét fogasoljuk a lucernát, jó apróra. Ennek kettős haszna van. Egyfelől alaposan megrikítjük a gazt, másfelől jó porhanyós földje lesz a lucernának. Gyakoriak a lucernásokban az arankafoltok. Ezeket a foltokat jelöljük meg és ne fogasoljuk meg, mert ezzel csak széthurcoljuk a veszedelemes arankát.

Kora ősszel a lucernásokat ismét fogasoljuk, jó nehéz fogással és utána hengerezünk. Arra vigyázzunk, hogy október közepén túl ne bontsuk, ne is legéltessük, mert az akkor kapott friss sebet már nehezen tudja növényünk kiheverni és könnyen ki is pusztulhat. Sok helyen azért pusztul ki a lucerna, mert későn kaszálják. Végül még említsük meg, hogy átlag két évenként jót lesz lucernásunknak egy-egy alapos trágyázás.

A következő években gyümölcsfacsomóiban hiány mutatkozik majd, mert az elmúlt három évben alig történt nagyobb mértékű falkolási oltványnevelés. Mivel egy oltvány felneveléséhez három év szükséges, legelső feladatunk a gyümölcsfalkolások újjáépítése. Addig a békébeli éveket mintegy fele-harmada áll csak rendelkezésre s ez még a mintegy egymillióra tehető gyümölcsfacsomót is pótolja.

A következő évek főprogramja tehát a védekezés. Meglévő gyümölcsfalkolmányunkat megvédeni a kártevőktől, hogy teljes termést adjanak. A másik fontos feladat az értékesítés kérdésének megoldása, hogy a termelő megkapja az öt megillető termelői árat.

A kaliforniai pajzstetű ellen az ősszel indított nagy védekezési akció téli eredményeiről egyelőre a jövő héten beszámolunk az illetékesek és egyuttal megkezdődik a további védekezés hatékony megszervezése.

reszben biztosíthatják maguknak a háztartásban és mezőgazdaságban szükséges cikkeket. A rostkendernél csupán a hivatalosan megállapított jelenlegi 24 forintos ár látszik alacsonynak. Azonban ne feledjük, hogy az új mezőgazdasági árak még nincsenek megállapítva. Kívánatos volna, ha a földművelésügyi kormányzat a rostkenderről sem feledkezne meg, amikor megállapítja az új mezőgazdasági árakat, melyek a tág agrárpolitika szűkítését fogják szolgálni.

A kukorica és baromfi felszabadítása csak próba

Erdős János közellátásügyi miniszter a további ár és forgalom felszabadításáról nyilatkozott és többek között a következőket mondotta: Ki kell jelentenem, hogy úgy a baromfi, mint a kukoricánál a felszabadítás csak a próba jellegével bír. Ha akár a kereskedők, akár a termelők nem tudnak megfelelő mértéket tartani, úgy ismét kénytelen lesznek a forgalom és árszabályozás eszközéhez nyúlni. A magam részéről igen megfontolónak tartok minden olyan intézkedést, ami a költésekkel feloldására irányul.

A ribizlibokrok védelme

A pajzstetvek az idén is nagy tömegben jelentkeztek a ribizlibokrokban. A pajzstetvek rendkívül veszélyesek, mert felkísérnek után 1-2 esztendő alatt teljesen tönkreteszik a növényt s a bokrok ágai észre kivesznek. A katicabogarak nagy tömegben jelennek meg a bokrokon, irtják a tetveket, de már nem győzik a sok tetűt elpusztítani. Permetezés sem sokat ér már ilyenkor. Nem tehetünk mást, mint a bokrot a föld színéig visszavágjuk és ekkor tathatonaal permetezzük a földet. Ezt a műveletet tavasszal elvégezve megújul a bokor és három év múlva ismét hoz termést az immár tetűmentes ribizlibokor.

Gazda írja gazdának az anyáikat gondozásáról

Az anyáikat ellés után gondosan ápoljuk és takarmányozzuk, hogy az ellés fásadalmát mielőbb és hátrány nélkül kiheverje. Biztosítsunk számára kényelmes, csendes tartózkodási helyet. Különösen a légváltatót óvjuk, mert a megfázás iránt ilyenkor különösen érzékeny. A szennyes álmot ellés után azonnal távolítsuk el, az állat beszennyezett testrészelt gondosan mossuk meg langyos vízzel. Hídeg istállóban tanácsos le is takarni az anyát, hogy meg ne fázó. Az anya állása ne legyen nagyon lejtős, mert könnyen mehelőseést kaphat. A tőgyet gyulladás esetén ólomecces vízzel borogassuk, vagy jódkálics kálicsrel kenjük be. Közvetlen ellés után jót tesz neki a leztes, korpaos ivás. A puffasztó, romlott takarmánytól óvakodjunk. Az állament nélküli bőséges takarmányozás ellés bűnűlást is okozhat. Az anya ellés után pár héttel nyeri vissza rendes állapotát. A méh lassan, fokozatosan kiltisztul és a has is összehúzódik.

Kis tanácsadó

Kaptárvizsgálat. A kaptár átvizsgálása az időjárástól függően történjen. Ehhez legalább 12 fokos meleg kell, mert ellenkező esetben kitéhetjük kaptárunkat annak a veszélynek, hogy a fiasítás, a sejték áthűlése és a legkülönbözőbb betegségeket kapják. Hídeg időben tehát ne kezdjünk hozzá a kaptárok felbontásához. A tavaszi kaptárszemlének az a célja, hogy a méhészt meg tudja: rendben vannak-e a méhek a hosszú és kemény tél után? Ahol nem tapasztalunk semmi rendellenességet, ott egyelőre nincs több tennivalónk. A szemlénel első dolgunk legyen megnézni: megvan-e az anyaméh? Ha az anya elpusztult, vagy kiöregedett, sürgősen gondoskodjunk pótlásáról. Ha anyaméhünk nincs tartalékban, akkor a család egy gyengébb, de anyós családdal egyesíthetjük. Ha nem végeztük el idejében a kaptárszemléket, akkor az a veszély fenyeget, hogy az esetleg anyaméh nélkül maradt család áttér az állapota elatra.

A mák védelme. A mák legveszélyesebb kártevője a fehérfojtós máktojtkabarkó. Vannak évek, mikor a kisebb területen termelt mákot teljesen tönkreteszik. Virágzás idején már található a virágban és a fiatal zöld mák fején lyukat fúrva beletolja petéit a zöld mákfejbe, mely ott kikelve a magtermést tönkreteszik. Ez a bogár a földben telel. Ezidél permetezéssel nem igen tudták ellen védekezni. Inkább arra ügyeljenek, hogy azon a területen, ahol a máktojtkabarkó elszaporodott, pár évig nem termeljen mákot. Az is hathatós védekezés, ha nagyobb területen igyekszünk mákot termelni, mert akkor a bogarak kártétele jobban megoszlik vagy pedig igyekszünk úgynevezett szűz területen termelni a mákot, ahol közelében még máktermés nagyobb mennyiségben nem volt. A kertek nagyrésben erősen fertőzve vannak a bogárral és különösen a száraz, meleg évszakok kedveznek az elszaporodásának. Kisebb a kártétel akkor is, ha a többtökű de apróbb fejű mákot termesztjük, mivel a kártétel akkor is jobban megoszlik. Ujabb idegméreg alkalmazásával igyekszünk védekezni. Svájci hírek szerint igen eredményes a védekezés. A méreggel lehet permetezni is és porozni is. A porozás máknál jobban megfelel, mivel a viaszos bevonat mákra jobban tapad. Virágzás alkalmával kell a porozást elvégezni, egy holdra 4-5 szükséges. Ritka szővestű zacskóból szórjuk ki a port, vagy pedig a szőlő porozásánál is használt porozó készülékből. Ez a szer idegméreg és a rovarok lábat megbénítja. Viszont alkalmazásával arra kell vigyáznunk, hogy méhészkorban ne használjuk, mert a méhek is tömegesen elpusztulnak, tekintettel arra, hogy virágzókor kell használni.

Öreg gazdák mondják:

A rossz gazda pazarolja a takarmányt, a nagyon rossz gazda farkasját eteti állatait.
A háziaszonyt konyhájáról, a gazdát istállójáról lehet megismerni.
Két jó tehén többet ér, mint négy hitvány.
Rossz gyermekből válhat derék ember, de rossz csikóból nem lesz jó ló soha.
Az árkokat megesszi a rossz tehén is, de sok tejet csak a jó ad érte.
Sötét istálló anyát, mint piszkos istálló.
Kevés takarmány kevés pénz — és sok ráfizetés.
Az állat legnagyobb ellensége a piszok.
Trágya lehet sok, vagy kevés, de elegendő soha sem.
Falánk malacból lesz a kövér disznó.
Barabás Endre.

H I R E K

— Megjelent „A földreform te-
lektöbnyvezésének meggyorsítása
érdekében kiadott útmutató és
jogszabálygyűjtemény”. Érdeklő-
dők forduljanak a paraszti érdek-
védelmi szervezetekhez.
— Az OTI-bélyegek árusítását
megkezdtek a postahivatalok. A
18 éven felüli férfi munkavállaló-
knak két, a 18 éven aluli és női
munkavállalók után három bélye-
geket kell beróni. A köznyomási
napibélyegek ára 70 fillér, a hété-
4, a havibélyeg ára 15 forint. A
vörösnomási napibélyegek ára
50 fillér, 3 forint, illetve 10 for-
rint.
— 20 forint a kenyérszállatdíj
a kancalovak után. Az ivartalan-
ított lovak után lótenyésztési hon-
zájárulás címén 10 forintot kell
évente fizetni.
— Újabb 35 vagon baromfi-
szállítunk Angliába. Az angol
élelmiszer-minisztérium az elmúlt
hónapokban leszállított 45 vagon
baromfi után újabb 35 vagon-
kért Magyarországtól. A leszállít-
ás rövidesen megtörténik.
— Iparosok ellenében vas-
érett és dohányt kapunk Bulgá-
riától. 100 millió leva értékben
szállított iparicik cserédjára fe-
le-fele arányban lesz vasérc és
dohány.

TISZÁNTÚLI KISIPAR, KISKERESKEDELEM

DEBRECZEN 8. OLDAL
1947. Apr. 20.

A hajdúnánási szalmafonó ipar súlyos válsága

Egész Európában, sőt az utolsó években a teurgéri országokban is híres és keresett cikk volt a hajdúnánási szalmafonó háziipar készítménye. A hajdúnánási derék lakossága évtizedeken át fejlesztette a szalmafonást. Az ottani lakosság apraja, nagyja, öregje és fiataljai foglalkoztak a kalapok, táskák, furdópapucok, kosarak és más egyéb háztartásban alkalmazható cikk készítésével, amelyet vagonteleken vitték ki az országból a szélrózsa minden irányában.

Ez a nagyszerűen bevált háziipar a lakosságunk nemcsak megélhetést, hanem jólétet is hozott. Annál sajnálatosabb, hogy a háborús évek és az utána következő esztendő eseményei megfosztották a kereséj lehetőségéről a nánásit. Az ok nem az, hogy nyersanyag hiány miatt nem dolgoznak. A munka folyik most is, csak nem abban az arányban, mint régen, mert a külföldi kivitel kiesett a forgalomból. Az idegen exportőrök elmaradtak, a belső földi fogyasztás pedig nem tudja felvenni azt a mennyiséget, mely megközelítette a régét.

A helyzettel ismerős hely a következő tájékoztatást adta munkatársunknak:

— Bizony a nánási szalmafonó ipar elég nagy bajban van. Régen a kivitelre dolgozó kereskedők százezreket használtak dolgozókat és nagymennyiségben tudták elhelyezni külföldi országokban a nánási háziipar produktumait. Most hiányzik a propaganda és a külföldi érdeklődés. Az exportőrök megtalálhatnák számításukat akkor is, ha 30—60 százalékra dolgoznának, de ezt nem akarják

vállalni. Százezreket használnak alul nem állanak szóba. Nem veszik figyelembe, hogy a békeidő óta az anyag is megdrágult, sőt a megélhetés is.

Másik nagy baj, hogy a békeidő fogyasztást 10 százalékos forgalmi adó terheli. Öt százalék termelői és 5 százalék általános forgalmi adót kell a szalmafonó készítmények után fizetni. Ezt feltétlenül mérsékelni kellene, hogy a szerencsétlen háziiparúzókat megtalálják munkájuk eredményének gyümölcsét. Ha ezt a nagy forgalmi adót redukálnák, a belső földi fogyasztásnak nagyobb tere lenne. Ez nem a kereskedők, hanem a derék nánási nép érdekében álló lenne. A nánási szalmafonás nem gépi munka, kizárólag kézi, tehát háziipar, ezt pedig méltányolni kellene a kincstárnak.

A nánási társadalom elhatározta egyébként, hogy az ősszel saját erejéből próbál propagandát csinálni háziiparának. Hajdú-het rendeznek, amelyen igen érdekes kiállítás fogják bemutatni a szorgalmas nánási nép háziiparának készítményeit. A hajdúnánási Kereskedő Társulat, amely most tartotta közgyűlését, foglalkozott a romlás szélére jutott háziipar ügyével is. A KOKSZ kiküldötte bejelentette, hogy a külföldi érdeklődésnek felkeltésére vándorkiállítás rendez a nánási szalmafonókatól Budapestre — hajtják be, hogy vissza tudja állítani az áruk régi megbecsült hírnevét.

A Kereskedő Társulat a régi vezetőséget választotta meg újra Hadas Ferenc elnöke alatt. A kamarát a közgyűlésen Barabás Gábor s. titkár képviselte.

A leltárbenyújtási határidő meghosszabbítását kéri

Az üzleti leltár és mérleg elkészítésének munkálatai rendkívül nagy mértékben foglalkoztatják a kereskedőket. Minden kereskedő igyekszik pontosan eleget tenni a rendelet előírásának. De sok kereskedő hiába igyekszik, nem tud megfelelni a jelenlegi rendelkezéseknek mert az alaprendelet ugyanis elég korán jelent meg, de az értékelési kapcsolatban a Miniszter utasítását csak nagy késéssel jelentek meg.

Sok kereskedő ma sem tudja,

hogy nemzetközi vonatkozásban milyen aktív, vagy passzív foglalkozni. Egyes szakmáknál a belső áruk értékelésénél is vannak előírások, amelyekre a hitess könyvvizsgálók sem tudják a túl rövid idő alatt feldolgozni az összes érdekeltet adatait.

Ezért a KOKSZ azt kéri a pénzügyminisztériumtól, hogy az üzleti leltár és mérleg benyújtásának határidejét április 30-á helyett május 31-én állapítsák meg.

Külföldi szállításra dolgozó iparosok hitellel való ellátása

Az iparos érdeklődés körében állandóan hangoztatott kívánság a stabil forint bevezetése óta az iparosok hitellel való ellátása. A Gazdasági Főtanács és a pénzügyi körök nyilatkozatainak következtében az érdeklődő iparosok hiteligényeiket odamódosították, hogy legalább az exportra dolgozó és exporttal foglalkozó iparosok és kereskedők hitellel való ellátása biztosított legyen. Szükségesnek mutatkozik ez magának a forint értékének megővására és az ország újjáépítése szempontjából is, ugyanis külföldre exportált áruk ellenértékéből lehet majd fedezni a behozatal szempontjából nélkülözhetetlen cikkek vételi árát.

Munkaadalmom teremtése szempontjából is feltétlenül az exportra dolgozó és exportra dolgozni akaró iparosok legalább olyan hitelkerettel való ellátása, hogy annak keretében biztosítani lehessen azt, hogy akkor, amikor egy iparos feladóvevényvel igazolni tudja azt, hogy az árut külföldre feladta, az áru értékét, vagy legalább annak egy bizonyos százalékát forintban megkaphassa hitel formájában, hogy munkamenetében, illetőleg a termelés folytonosságában fenntartás ne álljon elő, ugyanis ma, amikor az ipar és kereskedelem oly tökéletesen, a külföldre szállító iparosok és kereskedők rövid időre sem képesek a külföldre szállított áruk értékét nélkülözni.

Fentiekre tekintettel a debreceni kereskedelmi és iparkamara a külföldre szállító iparosok és

kereskedők hitellel való ellátása érdekében a pénzügyminiszter úrhoz felterjesztéssel fordult.

A KOKSZ Hajdúnánáson

A múlt vasárnap tartotta a Hajdúnánási Kereskedelmi Társulat évi tisztújító közgyűlését, melyen megjelent dr. Erőly Géza, a KOKSZ budapesti titkára, valamint dr. Barabás Gábor, a Kereskedő és Iparkamara képviselője is.

Hadas Ferenc elnök beszámolója után Nánási Lajos, a társulat titkára tárt fel a kereskedők panaszeit. Felszólalására a kamara képviselője válaszolt s több, a kereskedőket érdeklő aktuális rendeletet ismertett.

Ezután dr. Erdel központi titkár részletesen beszámolt az általános kereskedelmi helyzetéről, ismertette a kereskedőket érdeklő aktuális problémákat. Többek között kitért a kereskedőket az újjáépítésben vállalni nagy szerepe, a nagy és kiskereskedő közötti ellentétre, a szövetségi kérdésre, s hangsúlyozta a kereskedő egység megővésének rendkívül fontosságát.

Az ezután megtartott tisztújító választások során a régi tisztikart újból megválasztották, csupán az elnöki tiszttség változott, melyre Clütklik Mihályt választották meg.

A hallgatóság nagy figyelemmel kísérte a közgyűlésen elhangzottakat, kifejezte az újjáépítésben való tevékeny részvételi szándékát. A közgyűlés után szakmai társas vacsorát rendeztek.

Az Anyag- és Árhivatal állásfoglalása a kisipari áruk szabályozásánál figyelembevétt egyenesadó mértékére nézve

A pénzügyminisztérium véleményét kéri az Anyag- és Árhivaltól arról, hogy az áruk megállapításánál a nagy- és kisiparban és kereskedelemben bruttó haszonkulcsok megszabásánál milyen magasságú egyenesadó terhelést vehet figyelembe. Az Anyag- és Árhivatal válasza szerint általánosságban a forgalom 5—6 százalékában állapította meg az egyenesadó terhelést. Az érdekeltek panasztették, hogy a kisiparosok osztályba sorolásánál az adólevetó bizottságok nem az osztályba sorozás külső ismérveit veszik figyelembe, hanem a besorolást oly módon végzik, hogy a kisiparos által fizetett adó összeforgalmának 6 százalékát elérje.

A kisipari árukat általában a 150.000/1946. I. p. m. sz. rendelet szabályozza, amely az együttes kereseti- és jövedelemadó külön felszámítását nem teszi lehetővé és a rendelet alapján megállapított árakból pedig 5 százalék rendkívüli árengedmény nyújtandó. A kisipari árendelet a rezsi- és haszonkulcsoknak a számítását az anyagköltségek után nem enged meg, hanem e helyett az anyagköltségek után 10 százalék kezelési költség felszámítását engedélyezi. Az Anyag- és Árhivatal irata szerint bár az 5 százalékos rendkívüli engedmény az ár egészére vonatkozik és nem zárja ki azt, hogy az engedélyezett rezsi- és haszonkulcsok figyelembe vételével kialakított árak csökkenés után is kielégítő legyenek, mégis mérlegelendő szempont, hogy az anyagérték után felszámított 10 százalékos kezelési költségű az 5 százalékos rendkívüli engedmény a felső értéktől történő számítás miatt jelenléte többet igénybe vesz és ha a bruttó eladási árból számított 6 százalék vállalat adó is figyelembe vételül, az árban foglalt anyagértéknek önköltségi mértéke sem érvényesül. Erre figyelemmel a közeljövőben valószínűleg rendelet jelenik meg, amely a kezelési költségűek 10 százalékról 15 százalékra való felemelését engedélyezi. Az Anyag- és Árhivatal iratában felkéri a pénzügyminisztert, hogy olyan esetekben, ha egyes kisipari szakmák megalapozott kérelmekkel fordulnak az adókulcs mérséklésért a pénzügyi hatóságokhoz, az adókulcsok mérséklését engedélyezzék.

A felmondási idő szabályozása

Különböző érdeklődések köréből nap-nap után érkezik a kamarához érdeklődés a felmondási idő iránt. Ebben a kérdésben a tapasztalat szerint igen nagy a tájékozatlanság. Hogy ezt a tájékozatlanságot megszüntessék, szükségesnek tartjuk a törvényes felmondási időre vonatkozó hatályos rendelkezéseket ismertessük. Az idevonatkozó rendelet a következőkben intézkedik:

Amennyiben külön jogszabály hosszabb időtartamot nem állapít meg, a felmondási idő: magasabb tudományos képzettséget igénylő állást betöltő munkavállaló tekintetében 6 hónap, ha azonban a munkáltató vállalata nagyüzem és a munkavállaló annak önálló ágára kiterjedő vezető és irányító munkakörrel van felruházva egy év, fontosabb teendők elvégzésével megbízott szellemi munkavállalók (tisztviselők) és ilyen kereskedő segéd tekintetében, ha a szolgálata a 2 évet el nem éri 3 hónap, 2 évi és ezt meghaladó szolgálata esetén 6 hónap. Egyéb szellemi munkát végző munkavállaló, valamint fontosabb teendők ellátásával megbízott tisztviselő végző munkavállaló tekintetében a felmondási idő, ha szolgálata a 2 évet nem éri el 6 hét, ha szolgálata a 10 évet meghaladja vagy 10 éves szolgálata van 3 hónap. Egyéb ipari munkás és munkavállaló tekintetében, ha szolgálata a két évet el nem

éri ezen felül 10 évet el nem érő szolgálata esetére 6 hét, 10 évi vagy ezt meghaladó szolgálata után a felmondási idő 3 hónap.

A szolgálati idő számításánál azt a teljes időt kell tekintetbe venni, amit a munkavállaló a felmondás közléséig megszolgált a munkáltató szolgálataiban töltött. Ebből be kell számítani az itt eltöltött esetleges tanidőt, gyakorlati vagy próbaidőt.

A törvényes felmondási idő szempontjából az a munkakör irányadó, amelyet a munkavállaló a felmondás időpontjában látott el.

Új tervek a cukorellátásnál

A vidéki kereskedők számos panasza futott be az egyenlőtlen áruszerzésről, a cukor szempontjából. A KOKSZ illetékes hatóságokhoz felterjesztést tett, melyben kérte a vidék jobb ellátását és az egész cukormennyiségnek a kereskedők útján történő forgalombahozatalt.

Illetékes helyen kijelentették, hogy a vidék áruszerzését a legutóbbi elosztás viszonyfűtva kedvezőbb elbírálásban fogják részesíteni. A kontingens szétosztásánál a vidék számára magasabb százalékokat állapítanak meg, mint a legutóbbi elosztásban. A legközelebbi cukorellátás importárból történik. Ezzel kapcsolatban megjegyezzük, hogy a cukorellátás az egész világon bizonyos tervgazdálkodás szerint történik. A Nemzetközi Elemzési Intézet, (International Emergency Food Council) terve szerint a rendelkezésre álló cukrot olyan mennyiségben akarja az egyes országoknak juttatni, hogy az egyes rászoruló országok rendelkezésre álló mennyiség, a belső földi termeléssel együtt, ne legyen kevesebb, mint a békeidő fogyasztás 75 százaléka. Tekintettel arra, hogy Magyarország 1946. évi cukortermelési eredménye alig haladta meg a 6.000 vagont, míg a békeidő termelési átlagban elérte a 10—12.000 vagonos mennyiséget, reményünk van arra, hogy a Tanács rendelkezésére álló kb. 9 millió angol-tonna cukorból megfelelő mennyiséget kapunk.

A közléstől pénzügyminisztérium máris azon fáradozik, hogy a legutóbbi cukorellátást tervezett tanulmányai alapján elkészítendő kirívó igazságtalanságokat megszüntesse.

Szükség van-e kiadói iparendélyre?

A fasiszta kormány 1944. évi rendelete a kiadói ipart engedélyhez kötött iparok körébe sorolta.

A rendelet az engedélyhez kötéssel kapcsolatos rendelkezéseken túlmenően olyan rendelkezéseket is tartalmaz, amelyek a zsidók ellen irányulnak, amelyeknek hatályon kívül helyezése iránt a 200/1945. M. E. sz. r. már intézkedett. Hatályban van azonban a hivatkozott miniszterelnöki rendelet 1. §-ának 4. bekezdésében foglalt az a rendelkezés, amelynek értelmében a kiadói ipar gyakorlására jogosító iparendély kiadásához a miniszterelnök hozzájárulása is szükséges.

A miniszterelnök egy konkrét ügy kapcsán kifejezésre juttatta azt az álláspontját, hogy a részéről a rendelet további hatálybentartását nem tartja indokoltanak a megfontolásra ajánlotta, hogy abban az esetben, ha különös iparjogi okokból a rendelet egyes részeit fenntartása szükségesnek mutatkozik, arra vonatkozólag a kereskedelem és szövetkezeti miniszter módosító javaslatot terjesszen elő.

Fentiekre tekintettel felmerül a kérdés, szükség van-e a rendeletben foglalt rendelkezések (melyek a kiadói ipar engedélyhez kötésére vonatkoznak) fenntartására vagy sem? S kívánatosnak látszik-e a honvédelmi törvényben kapott felhatalmazás alapján kibocsátott miniszterelnöki rendelet teljes egészében történő hatályon kívül helyezése és ha a kiadói ipar engedélyhez kötött iparrá nyilvánítása szükséges, erre va-

nlatkoznak az ipartörvényben kapott felhatalmazás alapján kereskedelmi miniszteri rendelet kibocsátása.

A kamara most az ipartörvényeket hívta fel, hogy adjanak véleményét a kiadói ipar ügyében.

Kinek kell iparfejlesztési hozzájárulást fizetni?

Az utóbbi napokban egyre több ipartestület jelentkezett azzal a panasszal, hogy az iparügyi miniszter tagjait levelezőlapon a bruttó forgalom 2 százalékát kivéve iparfejlesztési díjak befizetésére kötelezte.

Az Iparügyi Minisztérium illetékes osztályán közölték, hogy az értesítéseket a Minisztérium az 52.650/1945. I. p. m. sz. rendelet 10. §-ában foglaltak alapján bocsátotta ki. Az idézett rendelet hely azonban előírja azt, hogy a működési költségek fedezésére az öt munkásnál többet foglalkoztató ipari üzemek tartoznak az említett hozzájárulást befizetni.

Értékpapír megállapító bizottság működése

A forintmértékről szóló rendelet kiegészítéseként a pénzügyminiszter pótrendeletet adott ki, amelyben a tőzsdén be nem vezetett részvények és egyéb értékpapírok értékeinek megállapításáról intézkedik.

A rendelet felhívja a kereskedelmi és iparkamara, hogy az értékpapírok felértékelésére tegye meg a lépéseket. Gondoskodni kell a kamarának a rendelet értelmében egy négy rendes és négy pótaggú álló bizottság kiküldéséről. Az értékpapír megállapító bizottság elnöke a pénzügyigazgatóság vezetője vagy helyettese. Két rendes és két pótaggot a kamara küld a bizottságba, két rendes és két pótaggot pedig a hitess könyvvizsgálók országos szövetsége nevez ki a bizottságba.

A bizottság legközelebb márciusban kezd működni, mert e hó 30-ig határoznia kell a bejelentett értékek megállapításáról.

Mellékület, fióklézet?

Ha a kereskedő vagy iparos meglévő üzlethelyiségén felül ugyanabban a közegben újabb üzlethelyiséget nyit, ezt mellékületnek hívják. Mellékület nyitásánál az alábbiak szerint kell eljárni:

Iparigazolvány alapján üzött ipar esetén, az elsőfokú iparhatóságnak nyolc napon belül be kell jelenteni az üzletnyitást. Ha azonban iparendélyhez kötött iparról van szó, a mellékületre új iparendélyt kell váltania az elsőfokú iparhatóságnál.

A meglévő iparhatósági nyilvántartás érdekében a kereskedőnek (iparosnak) több üzlet esetén be kell jelentenie, hogy melyikből irányítja a többi üzletnek működését; ez az úgynevezett főüzlet. A mellékületre külön üzletvezetőt nem kell bejelenteni.

A meglévő üzlethelyiségén felül új üzlethelyiség nyitására vonatkozó bejelentést az elsőfokú iparhatóság saját hatáskörében nem veheti tudomásul. A kereskedelem- és szövetkezeti miniszter ügykörébe tartozó kereskedelmi és ipari tevékenységeknél ehhez is — miként új iparigazolvány kiadásához — előzetes engedélyt kell kérni a minisztertől. Az iparügyi miniszter ügykörébe tartozó egyes iparoknál szintén hasonló a helyzet. Az elsőfokú iparhatósághoz beadott kérelmeket a kereskedelmi és iparkamara útján — amely véleményét nyilvánít — kell felterjeszteni a miniszterhez.

Ha a kereskedő vagy iparos meglévő üzletén felül valamely más közegben is tart fenn üzlethelyiséget, ezt — ellentétben az előbbivel — fióklézetnek nevezük. Ilyen esetben akár iparigazolvány alapján folytatja tevékenységét, akár iparendélyhez kötött ipart gyakorol, — új iparigazolványt kell váltania annál az iparhatóságnál, amelynek területén a fióklézetet nyitotta. Be kell jelenteni természetesen a fióklézet nyitását a főüzletre néző illetékes iparhatóságnál is.

D
M
tül
zel
ipar
list
MK
egy
Pu
old
sz
ha
Ug
sok
alát
lett,
tiék
mac
furl
meg
más
—
let S
lékon
nek a
mükö
Benc
Nagy
Szat
Caen
—
*
badul
széps
a azt
csok
nagy
vegyé
teljes
—
autó
ház t
19 fé
anyá
Lelesz
kedő i
megin
—
káske
u. 10.
hó 4-6
rozak
jus hó
tartja
amely
meghív
sorozat
Beszár
1946. é
jelenté
4. Meg
szere,
elődök
írásban
—
A
tárgyal
püspök
akit né
népügy
mentett
—
Ké
Ijás L
borjú-é
tattak
nélkül
forint p
bíróság.
—
Be
András
kamrája
életmiz
KÖ
2000
Propyla
k. Thie
1—36 k
Encyclo
1—11,
1—24 k
vezünk
zofial, k
orvoel,
ket és c
bet és c
viselője
is 21 é
az Ar
tartozko
jegyzéke
ott kért
hához r
SOM
Budap

VARROGEP javitas

Horvathodi, Hunyadi-utca 19.

„Emöke” villamosság

Te vagy a lény a lakásokban

Te vagy a dal, a zene a rádióban

Fülöp Lajos rádió-, villany szerelési vállalata.

Csapó-u. 33-35. Telefon: 590.

A város kizsármagja az utcabizalmat és háziöbmegebizalmat köré. Anyagi támogatást is nyújt a város az adminisztráció végzésére.

Nyitlár

Özv. Komlósi Imréné korcsmáját Külsővártér 52. sz. átvettem. Hitelezők három nap alatt jelenkezzenek. Orosz János Samsoni út 69.

HÁZASSÁG, LEVELEZÉS (1)

TISZTISZÉLO özevgye 56 éves ingatlanai terhez menne. (Tiszviselőhöz jobb iparhoz, Magános jelleg. 1-128)
EGY jobb önálló iparos nő-szűns 55-58 évig bentek... (1-101)
HÁZASSÁG céljából megismerkedni komoly lényvel... (1-170)
KOVÁCSZERSZAM eladó... (1-147)
EGY új korcsmai berendezés és biliárd eladó... (1-151)
MELY Iker gyermekköcsi és konyhatűzhely eladó... (1-172)
TENGERI ócska szezon eladó... (1-175)
TUKOR eladó... (1-180)
24 SZEMÉLYES ezüst-étkezőasztal megosztva eladó... (1-183)
SPORTKOCSI fehér jó állapotban lévő eladó... (1-185)
ELADÓ egy kálmár-rosta, fűszurméreg és egyéb malmai műszaki anyagok... (1-310)
SZALAGFÜRÉSZ 800-as, 600-as 110 voltos motorral... (1-165)
REMIINGTON Irodai írógép... (1-311)
EGY alig használt finom szállítmány Singer varrógép... (1-312)
ÜZEMKÉPES szalagfűrész... (1-316)
ELADÓ 1 drb négyselepes nagyszélesített komp... (1-318)
CSEMPEZETT házfűtőhellyel... (1-321)
ELADÓ 2 tonnás teherautó... (1-322)
GYERMEKKOCSI sport és mély stéppel eladó... (1-323)
PRIMA asztalozható egy... (1-324)
ELADÓ női kerékpár... (1-325)
FENYKEZŐGÉP... (1-326)
GYERMEKKOCSI sport és mély stéppel eladó... (1-327)
PRIMA asztalozható egy... (1-328)
ELADÓ női bobing előg... (1-329)
ELADÓ kétoldalkerekű fedékes... (1-330)
IKER kerékpár eladó... (1-331)
JOJALAPOTBAN lévő... (1-332)
ELADÓ fehér mély gyermek... (1-333)
KOSZT... (1-334)
PRIMA állapotban 4 üléses... (1-335)
DKV motorkerékpár... (1-336)
GYAKORLÓTT Gyűzőkötés... (1-337)
IRODAI könyvtár eladó... (1-338)
GAZTÜZHELY eladó... (1-339)
LÁBON álló vastag 6 drb... (1-340)
KOVÁCSFUJTATÓ kisebb... (1-341)
ELADÓ jó állapotban lévő... (1-342)
NAGYCSEREI állomás... (1-343)
GAZTÜZHELY eladó... (1-344)
DINAMO 5 kw. négyfolyos... (1-345)
EGY új előfűtéses Dauer... (1-346)
LUCERNAMAG van eladó... (1-347)

50 LITERES Övegalon

vasokarban eladó, Szűcs házfűtőgép Bika bérház. 3-356
DARALÓ motorhajítás, tűz... 3-344
LUCERNAMAG termelőd... 3-344
SPORT gyermekköcsi... 3-389
ELADÓ modern ágy... 3-370
PERZSASZONYEG 3x400 ke... 3-367
CSIPESZOVET brokát... 3-354
MELY gyermekköcsi... 3-362
250 CM3 motorkerékpár... 3-358
EGY jókarban lévő NSU... 3-366
RADIO-HANGSZER (4)
PHILIPS Orion utóp... 3-198
ZONGORAT hangzó... 3-120
ELADÓ ebédőszekrény... 3-124
MODERN ebédlő, egy nagy... 3-194
OLUSON eladó fehér... 3-109
JOKARBAN lévő rövid... 3-61
ÚJ és használt rádió... 3-95
TANGOHARMONIKA 80... 3-99
DÖRR zongora jutányosan... 3-238
6 LAMPÁS rádió... 3-36
ELADÓ női kerékpár... 3-325
HOSSZU zongora... 3-238
ELADÓ egy világvevő... 3-275
IKER kerékpár eladó... 3-285
JOJALAPOTBAN lévő... 3-286
ELADÓ fehér mély gyermek... 3-246
200 CM3 Sun légűtéses... 3-158
HENYES-HUTÓ eladó... 3-261
ELADÓ egy varrógép... 3-330
EGY kézi koca eladó... 3-330
MELY fehé gyermekköcsi... 3-374
KIPUNO karban lévő... 3-375
EGY új zománcozott... 3-375

16 FÜTŐSES danergén

Orkán házjársító buva el... 3-67
REKAMÉK szezon béke... 3-69
1.6 TONNAS teher autó... 3-70
KOVÁCSZERSZAM eladó... 3-147
EGY új korcsmai berendezés... 3-151
MELY Iker gyermekköcsi... 3-172
TENGERI ócska szezon... 3-175
TUKOR eladó... 3-180
24 SZEMÉLYES ezüst-étkező... 3-183
SPORTKOCSI fehér jó... 3-185
ELADÓ egy kálmár-rosta... 3-310
SZALAGFÜRÉSZ 800-as... 3-165
REMIINGTON Irodai... 3-311
EGY alig használt... 3-312
ÜZEMKÉPES szalagfűrész... 3-316
ELADÓ 1 drb négyselepes... 3-318
CSEMPEZETT házfűtőhellyel... 3-321
ELADÓ 2 tonnás teherautó... 3-322
GYERMEKKOCSI sport... 3-323
PRIMA asztalozható... 3-324
ELADÓ női kerékpár... 3-325
FENYKEZŐGÉP... 3-326
GYERMEKKOCSI sport... 3-327
PRIMA asztalozható... 3-328
ELADÓ női bobing... 3-329
ELADÓ kétoldalkerekű... 3-330
IKER kerékpár eladó... 3-331
JOJALAPOTBAN lévő... 3-332
ELADÓ fehér mély gyermek... 3-333
KOSZT... 3-334
PRIMA állapotban... 3-335
DKV motorkerékpár... 3-336
GYAKORLÓTT Gyűzőkötés... 3-337
IRODAI könyvtár eladó... 3-338
GAZTÜZHELY eladó... 3-339
LÁBON álló vastag... 3-340
KOVÁCSFUJTATÓ... 3-341
ELADÓ jó állapotban... 3-342
NAGYCSEREI állomás... 3-343
GAZTÜZHELY eladó... 3-344
DINAMO 5 kw... 3-345
EGY új előfűtéses... 3-346
LUCERNAMAG van... 3-347

6 SZEMÉLYES A-Ford

prima gumikkal feltöltés... 3-377
EGY jókarban lévő... 3-349
NOI kerékpár és... 3-348
SZALAGFÜRÉSZ... 3-356
DARALÓ motorhajítás... 3-344
LUCERNAMAG... 3-344
SPORT gyermekköcsi... 3-389
ELADÓ modern ágy... 3-370
PERZSASZONYEG... 3-367
CSIPESZOVET... 3-354
MELY gyermekköcsi... 3-362
250 CM3 motorkerékpár... 3-358
EGY jókarban lévő NSU... 3-366
RADIO-HANGSZER (4)
PHILIPS Orion... 3-198
ZONGORAT hangzó... 3-120
ELADÓ ebédőszekrény... 3-124
MODERN ebédlő... 3-194
OLUSON eladó... 3-109
JOKARBAN lévő... 3-61
ÚJ és használt rádió... 3-95
TANGOHARMONIKA... 3-99
DÖRR zongora... 3-238
6 LAMPÁS rádió... 3-36
ELADÓ női kerékpár... 3-325
HOSSZU zongora... 3-238
ELADÓ egy világvevő... 3-275
IKER kerékpár eladó... 3-285
JOJALAPOTBAN lévő... 3-286
ELADÓ fehér mély gyermek... 3-246
200 CM3 Sun légűtéses... 3-158
HENYES-HUTÓ eladó... 3-261
ELADÓ egy varrógép... 3-330
EGY kézi koca eladó... 3-330
MELY fehé gyermekköcsi... 3-374
KIPUNO karban lévő... 3-375
EGY új zománcozott... 3-375

KOMBINÁLT szobabutor

modern masszív kitűnő állapot... 3-185
ELADÓ 1 jókarban lévő... 3-207
FOTOGASTALAN és sérth... 3-208
EGY ironszal, 1 utazó... 3-247
EESTETT kombi... 3-313
KOMPLETT ebédlő... 3-196
HALOSZOBAButor... 3-91
ELADÓ egy díofornus... 3-114
EGY kombinált szoba... 3-107
BORDO mokett... 3-119
MODERN kombinált... 3-120
ELADÓ ebédőszekrény... 3-124
MODERN ebédlő... 3-194
OLUSON eladó... 3-109
JOKARBAN lévő... 3-61
ÚJ és használt rádió... 3-95
TANGOHARMONIKA... 3-99
DÖRR zongora... 3-238
6 LAMPÁS rádió... 3-36
ELADÓ női kerékpár... 3-325
HOSSZU zongora... 3-238
ELADÓ egy világvevő... 3-275
IKER kerékpár eladó... 3-285
JOJALAPOTBAN lévő... 3-286
ELADÓ fehér mély gyermek... 3-246
200 CM3 Sun légűtéses... 3-158
HENYES-HUTÓ eladó... 3-261
ELADÓ egy varrógép... 3-330
EGY kézi koca eladó... 3-330
MELY fehé gyermekköcsi... 3-374
KIPUNO karban lévő... 3-375
EGY új zománcozott... 3-375

100 év BUTORT csak BENEDEK-101

Részlete is Piac-utca 71 Udvarban

EBÉDLŐ konyhabutor... 3-352
UJ párnázott... 3-358
HALOSZOBAButor... 3-358
EBÉDLŐBUTOR... 3-360
FOTOGASTALAN és sérth... 3-208
EGY ironszal, 1 utazó... 3-247
EESTETT kombi... 3-313
KOMPLETT ebédlő... 3-196
HALOSZOBAButor... 3-91
ELADÓ egy díofornus... 3-114
EGY kombinált szoba... 3-107
BORDO mokett... 3-119
MODERN kombinált... 3-120
ELADÓ ebédőszekrény... 3-124
MODERN ebédlő... 3-194
OLUSON eladó... 3-109
JOKARBAN lévő... 3-61
ÚJ és használt rádió... 3-95
TANGOHARMONIKA... 3-99
DÖRR zongora... 3-238
6 LAMPÁS rádió... 3-36
ELADÓ női kerékpár... 3-325
HOSSZU zongora... 3-238
ELADÓ egy világvevő... 3-275
IKER kerékpár eladó... 3-285
JOJALAPOTBAN lévő... 3-286
ELADÓ fehér mély gyermek... 3-246
200 CM3 Sun légűtéses... 3-158
HENYES-HUTÓ eladó... 3-261
ELADÓ egy varrógép... 3-330
EGY kézi koca eladó... 3-330
MELY fehé gyermekköcsi... 3-374
KIPUNO karban lévő... 3-375
EGY új zománcozott... 3-375

TIZEZER tégla

épületi, ajtó, ablakok... 8-105

KISBOCÓNADI méhcserző... 8-23
EPULET-anyag... 8-26
KITONO minőségű... 8-28
AJTOK ablakok... 8-203
KFT drb új ablak... 8-258
ELADÓ épületi, deszka... 8-251
ELADÓ 10 km 3/4... 8-318
DESZKA gerenda... 8-240
KFT drb 140/160... 8-245
ELADÓ drótkerítés... 8-263
ELADÓ 6 m... 8-270
EPULET-TEHÉZ... 8-245
ELADÓ drótkerítés... 8-343
VÁSÁR... 8-344
FEHER kétszárnyú... 8-345
ELADÓ épületi... 8-368
KERITÉSANYAG... 8-369
ALLAT (9)
STRASSZER galambot... 4. 20. - 9-1957
ELADÓ 20 drb... 9-144
10 DRB... 9-209
MEGRIZHATO... 9-59
ANGORA nyulak... 9-162
EGY faj... 9-164
ELADÓ 2 drb... 9-96
SULDÓT... 9-106
ELADÓ kassza... 9-11
SZÜRKE... 9-1782
ELLOS kecske... 9-26
ANGORA nyulak... 9-30
SULDOK... 9-31
MELY... 9-234
TEHENET... 9-224
ORLÁB... 9-237
VALÓDI... 9-279
PATKÁNY... 9-293
ELADÓ... 9-242

ALLAS (2)

ÜGYES szorgalmas fiatal... 2-24
KÖZÉPKORU nő... 2-144
UNIVERZÁLIS... 2-165
REMINGTON Irodai... 2-311
EGY alig használt... 2-312
ÜZEMKÉPES... 2-316
ELADÓ 1 drb... 2-318
CSEMPEZETT... 2-321
ELADÓ 2 tonnás... 2-322
GYERMEKKOCSI... 2-323
PRIMA... 2-324
ELADÓ női... 2-325
HOSSZU... 2-328
ELADÓ egy... 2-275
IKER... 2-285
JOJALAPOTBAN... 2-286
ELADÓ fehér... 2-246
200 CM3... 2-158
HENYES-HUTÓ... 2-261
ELADÓ egy... 2-330
EGY kézi... 2-330
MELY fehé... 2-374
KIPUNO... 2-375
EGY új... 2-375
LUCERNAMAG... 2-347

SPORTKOCSI

fehér jó állapotban... 3-185
ELADÓ egy... 3-310
SZALAGFÜRÉSZ... 3-165
REMIINGTON... 3-311
EGY alig... 3-312
ÜZEMKÉPES... 3-316
ELADÓ 1 drb... 3-318
CSEMPEZETT... 3-321
ELADÓ 2 tonnás... 3-322
GYERMEKKOCSI... 3-323
PRIMA... 3-324
ELADÓ női... 3-325
HOSSZU... 3-328
ELADÓ egy... 3-275
IKER... 3-285
JOJALAPOTBAN... 3-286
ELADÓ fehér... 3-246
200 CM3... 3-158
HENYES-HUTÓ... 3-261
ELADÓ egy... 3-330
EGY kézi... 3-330
MELY fehé... 3-374
KIPUNO... 3-375
EGY új... 3-375
LUCERNAMAG... 3-347

ELADÓ ebédőszekrény

nagy és kisebb 6 db... 3-124
MODERN ebédlő... 3-194
OLUSON eladó... 3-109
JOKARBAN lévő... 3-61
ÚJ és használt rádió... 3-95
TANGOHARMONIKA... 3-99
DÖRR zongora... 3-238
6 LAMPÁS rádió... 3-36
ELADÓ női kerékpár... 3-325
HOSSZU zongora... 3-238
ELADÓ egy világvevő... 3-275
IKER kerékpár eladó... 3-285
JOJALAPOTBAN lévő... 3-286
ELADÓ fehér mély gyermek... 3-246
200 CM3 Sun légűtéses... 3-158
HENYES-HUTÓ eladó... 3-261
ELADÓ egy varrógép... 3-330
EGY kézi koca eladó... 3-330
MELY fehé gyermekköcsi... 3-374
KIPUNO karban lévő... 3-375
EGY új zománcozott... 3-375

RADIO-HANGSZER (4)

PHILIPS Orion utóp... 3-198
ZONGORAT hangzó... 3-120
ELADÓ ebédőszekrény... 3-124
MODERN ebédlő... 3-194
OLUSON eladó... 3-109
JOKARBAN lévő... 3-61
ÚJ és használt rádió... 3-95
TANGOHARMONIKA... 3-99
DÖRR zongora... 3-238
6 LAMPÁS rádió... 3-36
ELADÓ női kerékpár... 3-325
HOSSZU zongora... 3-238
ELADÓ egy világvevő... 3-275
IKER kerékpár eladó... 3-285
JOJALAPOTBAN lévő... 3-286
ELADÓ fehér mély gyermek... 3-246
200 CM3 Sun légűtéses... 3-158
HENYES-HUTÓ eladó... 3-261
ELADÓ egy varrógép... 3-330
EGY kézi koca eladó... 3-330
MELY fehé gyermekköcsi... 3-374
KIPUNO karban lévő... 3-375
EGY új zománcozott... 3-375

ELADÓ ebédőszekrény

nagy és kisebb 6 db... 3-124
MODERN ebédlő... 3-194
OLUSON eladó... 3-109
JOKARBAN lévő... 3-61
ÚJ és használt rádió... 3-95
TANGOHARMONIKA... 3-99
DÖRR zongora... 3-238
6 LAMPÁS rádió... 3-36
ELADÓ női kerékpár... 3-325
HOSSZU zongora... 3-238
ELADÓ egy világvevő... 3-275
IKER kerékpár eladó... 3-285
JOJALAPOTBAN lévő... 3-286
ELADÓ fehér mély gyermek... 3-246
200 CM3 Sun légűtéses... 3-158
HENYES-HUTÓ eladó... 3-261
ELADÓ egy varrógép... 3-330
EGY kézi koca eladó... 3-330
MELY fehé gyermekköcsi... 3-374
KIPUNO karban lévő... 3-375
EGY új zománcozott... 3-375

CAZDASACI ESZKÖZ (7)

ELADÓ egy... 3-109
JOKARBAN lévő... 3-61
ÚJ és használt rádió... 3-95
TANGOHARMONIKA... 3-99
DÖRR zongora... 3-238
6 LAMPÁS rádió... 3-36
ELADÓ női kerékpár... 3-325
HOSSZU zongora... 3-238
ELADÓ egy világvevő... 3-275
IKER kerékpár eladó... 3-285
JOJALAPOTBAN lévő... 3-286
ELADÓ fehér mély gyermek... 3-246
200 CM3 Sun légűtéses... 3-158
HENYES-HUTÓ eladó... 3-261
ELADÓ egy varrógép... 3-330
EGY kézi koca eladó... 3-330
MELY fehé gyermekköcsi... 3-374
KIPUNO karban lévő... 3-375
EGY új zománcozott... 3-375

ELADÓ ebédőszekrény

nagy és kisebb 6 db... 3-124
MODERN ebédlő... 3-194
OLUSON eladó... 3-109
JOKARBAN lévő... 3-61
ÚJ és használt rádió... 3-95
TANGOHARMONIKA... 3-99
DÖRR zongora... 3-238
6 LAMPÁS rádió... 3-36
ELADÓ női kerékpár... 3-325
HOSSZU zongora... 3-238
ELADÓ egy világvevő... 3-275
IKER kerékpár eladó... 3-285
JOJALAPOTBAN lévő... 3-286
ELADÓ fehér mély gyermek... 3-246
200 CM3 Sun légűtéses... 3-158
HENYES-HUTÓ eladó... 3-261
ELADÓ egy varrógép... 3-330
EGY kézi koca eladó... 3-330
MELY fehé gyermekköcsi... 3-374
KIPUNO karban lévő... 3-375
EGY új zománcozott... 3-375

ADAS-VÉTEL (3)

GYERMEKKOCSI... 2-343
LUCERNAMAG... 2-347

ELADÓ ebédőszekrény

nagy és kisebb 6 db... 3-124
MODERN ebédlő... 3-194
OLUSON eladó... 3-109
JOKARBAN lévő... 3-61
ÚJ és használt rádió... 3-95
TANGOHARMONIKA... 3-99
DÖRR zongora... 3-238
6 LAMPÁS rádió... 3-36
ELADÓ női kerékpár... 3-325
HOSSZU zongora... 3-238
ELADÓ egy világvevő... 3-275
IKER kerékpár eladó... 3-285
JOJALAPOTBAN lévő... 3-286
ELADÓ fehér mély gyermek... 3-246
200 CM3 Sun légűtéses... 3-158
HENYES-HUTÓ eladó... 3-261
ELADÓ egy varrógép... 3-330
EGY kézi koca eladó... 3-330
MELY fehé gyermekköcsi... 3-374
KIPUNO karban lévő... 3-375
EGY új zománcozott... 3-375

ELADÓ ebédőszekrény

nagy és kisebb 6 db... 3-124
MODERN ebédlő... 3-194
OLUSON eladó... 3-109
JOKARBAN lévő... 3-61
ÚJ és használt rádió... 3-95
TANGOHARMONIKA... 3-99
DÖRR zongora... 3-238
6 LAMPÁS rádió... 3-36
ELADÓ női kerékpár... 3-325
HOSSZU zongora... 3-238
ELADÓ egy világvevő... 3-275
IKER kerékpár eladó... 3-285
JOJALAPOTBAN lévő... 3-286
ELADÓ fehér mély gyermek... 3-246
200 CM3 Sun légűtéses... 3-158
HENYES-HUTÓ eladó... 3-261
ELADÓ egy varrógép... 3-330
EGY kézi koca eladó... 3-330
MELY fehé gyermekköcsi... 3-374
KIPUNO karban lévő... 3-375
EGY új zománcozott... 3-375

BUTOR (5)

EGY modern... 3-247
EGY modern... 3-325
EGY modern... 3-374
EGY modern... 3-375

ELADÓ ebédőszekrény

nagy és kisebb 6 db... 3-124
MODERN ebédlő... 3-194
OLUSON eladó... 3-109
JOKARBAN lévő... 3-61
ÚJ és használt rádió... 3-95
TANGOHARMONIKA... 3-99
DÖRR zongora... 3-238
6 LAMPÁS rádió... 3-36
ELADÓ női kerékpár... 3-325
HOSSZU zongora... 3-238
ELADÓ egy világvevő... 3-275
IKER kerékpár eladó... 3-285
JOJALAPOTBAN lévő... 3-286
ELADÓ fehér mély gyermek... 3-246
200 CM3 Sun légűtéses... 3-158
HENYES-HUTÓ eladó... 3-261
ELADÓ egy varrógép... 3-330
EGY kézi koca eladó... 3-330
MELY fehé gyermekköcsi... 3-374
KIPUNO karban lévő... 3-375
EGY új zománcozott... 3-375

ELADÓ ebédőszekrény

nagy és kisebb 6 db... 3-124
MODERN ebédlő... 3-194
OLUSON eladó... 3-109
JOKARBAN lévő... 3-61
ÚJ és használt rádió... 3-95
TANGOHARMONIKA... 3-99
DÖRR zongora... 3-238
6 LAMPÁS rádió... 3-36
ELADÓ női kerékpár... 3-325
HOSSZU zongora... 3-238
ELADÓ egy világvevő... 3-275
IKER kerékpár eladó... 3-285
JOJALAPOTBAN lévő... 3-286
ELADÓ fehér mély gyermek... 3-246
200 CM3 Sun légűtéses... 3-158
HENYES-HUTÓ eladó... 3-261
ELADÓ egy varrógép... 3-330
EGY kézi koca eladó... 3-330
MELY fehé gyermekköcsi... 3-374
KIPUNO karban lévő... 3-375
EGY új zománcozott... 3-375

ELADÓ ebédőszekrény

nagy és kisebb 6 db... 3-124
MODERN ebédlő... 3-194
OLUSON eladó... 3-109
JOKARBAN lévő... 3-61
ÚJ és használt rádió... 3-95
TANGOHARMONIKA... 3-99
DÖRR zongora... 3-238
6 LAMPÁS rádió... 3-36
ELADÓ női kerékpár... 3-325
HOSSZU zongora... 3-238
ELADÓ egy világvevő... 3-275
IKER kerékpár eladó... 3-285
JOJALAPOTBAN lévő... 3-286
ELADÓ fehér mély gyermek... 3-246
200 CM3 Sun légűtéses... 3-158
HENYES-HUTÓ eladó... 3-261
ELADÓ egy varrógép... 3-330
EGY kézi koca eladó... 3-330
MELY fehé gyermekköcsi... 3-374
KIPUNO karban lévő... 3-375
EGY új zománcozott... 3-375

„Szép bator Szébb élet“ Hirdeti:

Plac-utca 28. Gembrinus átjáró Bernáth butorkeraskedő

ELŐSZERELNÉM 46 forintos szoba, konyha elosztásos lakásomat elosztásos két-háromszobás komfortos debrecenivel, Cim a kiadóban. 11-66

ELŐSZERELNÉM 46 forintos szoba, konyha elosztásos lakásomat elosztásos két-háromszobás komfortos debrecenivel, Cim a kiadóban. 11-66

ELŐSZERELNÉM 46 forintos szoba, konyha elosztásos lakásomat elosztásos két-háromszobás komfortos debrecenivel, Cim a kiadóban. 11-66

ELŐSZERELNÉM 46 forintos szoba, konyha elosztásos lakásomat elosztásos két-háromszobás komfortos debrecenivel, Cim a kiadóban. 11-66

ELŐSZERELNÉM 46 forintos szoba, konyha elosztásos lakásomat elosztásos két-háromszobás komfortos debrecenivel, Cim a kiadóban. 11-66

ELŐSZERELNÉM 46 forintos szoba, konyha elosztásos lakásomat elosztásos két-háromszobás komfortos debrecenivel, Cim a kiadóban. 11-66

ELŐSZERELNÉM 46 forintos szoba, konyha elosztásos lakásomat elosztásos két-háromszobás komfortos debrecenivel, Cim a kiadóban. 11-66

ELŐSZERELNÉM 46 forintos szoba, konyha elosztásos lakásomat elosztásos két-háromszobás komfortos debrecenivel, Cim a kiadóban. 11-66

ELŐSZERELNÉM 46 forintos szoba, konyha elosztásos lakásomat elosztásos két-háromszobás komfortos debrecenivel, Cim a kiadóban. 11-66

ELŐSZERELNÉM 46 forintos szoba, konyha elosztásos lakásomat elosztásos két-háromszobás komfortos debrecenivel, Cim a kiadóban. 11-66

ELŐSZERELNÉM 46 forintos szoba, konyha elosztásos lakásomat elosztásos két-háromszobás komfortos debrecenivel, Cim a kiadóban. 11-66

ELŐSZERELNÉM 46 forintos szoba, konyha elosztásos lakásomat elosztásos két-háromszobás komfortos debrecenivel, Cim a kiadóban. 11-66

ELŐSZERELNÉM 46 forintos szoba, konyha elosztásos lakásomat elosztásos két-háromszobás komfortos debrecenivel, Cim a kiadóban. 11-66

ELŐSZERELNÉM 46 forintos szoba, konyha elosztásos lakásomat elosztásos két-háromszobás komfortos debrecenivel, Cim a kiadóban. 11-66

ELŐSZERELNÉM 46 forintos szoba, konyha elosztásos lakásomat elosztásos két-háromszobás komfortos debrecenivel, Cim a kiadóban. 11-66

ELŐSZERELNÉM 46 forintos szoba, konyha elosztásos lakásomat elosztásos két-háromszobás komfortos debrecenivel, Cim a kiadóban. 11-66

ELŐSZERELNÉM 46 forintos szoba, konyha elosztásos lakásomat elosztásos két-háromszobás komfortos debrecenivel, Cim a kiadóban. 11-66

ELŐSZERELNÉM 46 forintos szoba, konyha elosztásos lakásomat elosztásos két-háromszobás komfortos debrecenivel, Cim a kiadóban. 11-66

ELŐSZERELNÉM 46 forintos szoba, konyha elosztásos lakásomat elosztásos két-háromszobás komfortos debrecenivel, Cim a kiadóban. 11-66

ELŐSZERELNÉM 46 forintos szoba, konyha elosztásos lakásomat elosztásos két-háromszobás komfortos debrecenivel, Cim a kiadóban. 11-66

ELŐSZERELNÉM 46 forintos szoba, konyha elosztásos lakásomat elosztásos két-háromszobás komfortos debrecenivel, Cim a kiadóban. 11-66

ELŐSZERELNÉM 46 forintos szoba, konyha elosztásos lakásomat elosztásos két-háromszobás komfortos debrecenivel, Cim a kiadóban. 11-66

ELŐSZERELNÉM 46 forintos szoba, konyha elosztásos lakásomat elosztásos két-háromszobás komfortos debrecenivel, Cim a kiadóban. 11-66

ELŐSZERELNÉM 46 forintos szoba, konyha elosztásos lakásomat elosztásos két-háromszobás komfortos debrecenivel, Cim a kiadóban. 11-66

ELŐSZERELNÉM 46 forintos szoba, konyha elosztásos lakásomat elosztásos két-háromszobás komfortos debrecenivel, Cim a kiadóban. 11-66

ELŐSZERELNÉM 46 forintos szoba, konyha elosztásos lakásomat elosztásos két-háromszobás komfortos debrecenivel, Cim a kiadóban. 11-66

ELŐSZERELNÉM 46 forintos szoba, konyha elosztásos lakásomat elosztásos két-háromszobás komfortos debrecenivel, Cim a kiadóban. 11-66

ELŐSZERELNÉM 46 forintos szoba, konyha elosztásos lakásomat elosztásos két-háromszobás komfortos debrecenivel, Cim a kiadóban. 11-66

ELŐSZERELNÉM 46 forintos szoba, konyha elosztásos lakásomat elosztásos két-háromszobás komfortos debrecenivel, Cim a kiadóban. 11-66

ELŐSZERELNÉM 46 forintos szoba, konyha elosztásos lakásomat elosztásos két-háromszobás komfortos debrecenivel, Cim a kiadóban. 11-66

ELŐSZERELNÉM 46 forintos szoba, konyha elosztásos lakásomat elosztásos két-háromszobás komfortos debrecenivel, Cim a kiadóban. 11-66

ELŐSZERELNÉM 46 forintos szoba, konyha elosztásos lakásomat elosztásos két-háromszobás komfortos debrecenivel, Cim a kiadóban. 11-66

ELŐSZERELNÉM 46 forintos szoba, konyha elosztásos lakásomat elosztásos két-háromszobás komfortos debrecenivel, Cim a kiadóban. 11-66

ELŐSZERELNÉM 46 forintos szoba, konyha elosztásos lakásomat elosztásos két-háromszobás komfortos debrecenivel, Cim a kiadóban. 11-66

ELŐSZERELNÉM 46 forintos szoba, konyha elosztásos lakásomat elosztásos két-háromszobás komfortos debrecenivel, Cim a kiadóban. 11-66

ELŐSZERELNÉM 46 forintos szoba, konyha elosztásos lakásomat elosztásos két-háromszobás komfortos debrecenivel, Cim a kiadóban. 11-66

ELŐSZERELNÉM 46 forintos szoba, konyha elosztásos lakásomat elosztásos két-háromszobás komfortos debrecenivel, Cim a kiadóban. 11-66

ELŐSZERELNÉM 46 forintos szoba, konyha elosztásos lakásomat elosztásos két-háromszobás komfortos debrecenivel, Cim a kiadóban. 11-66

ELŐSZERELNÉM 46 forintos szoba, konyha elosztásos lakásomat elosztásos két-háromszobás komfortos debrecenivel, Cim a kiadóban. 11-66

ELŐSZERELNÉM 46 forintos szoba, konyha elosztásos lakásomat elosztásos két-háromszobás komfortos debrecenivel, Cim a kiadóban. 11-66

ELŐSZERELNÉM 46 forintos szoba, konyha elosztásos lakásomat elosztásos két-háromszobás komfortos debrecenivel, Cim a kiadóban. 11-66

ELŐSZERELNÉM 46 forintos szoba, konyha elosztásos lakásomat elosztásos két-háromszobás komfortos debrecenivel, Cim a kiadóban. 11-66

ELŐSZERELNÉM 46 forintos szoba, konyha elosztásos lakásomat elosztásos két-háromszobás komfortos debrecenivel, Cim a kiadóban. 11-66

BUDAPESTI egyszobás lakásomat elosztásos két-háromszobás komfortos debrecenivel, Cim a kiadóban. 11-66

BUDAPESTI egyszobás lakásomat elosztásos két-háromszobás komfortos debrecenivel, Cim a kiadóban. 11-66

BUDAPESTI egyszobás lakásomat elosztásos két-háromszobás komfortos debrecenivel, Cim a kiadóban. 11-66

BUDAPESTI egyszobás lakásomat elosztásos két-háromszobás komfortos debrecenivel, Cim a kiadóban. 11-66

BUDAPESTI egyszobás lakásomat elosztásos két-háromszobás komfortos debrecenivel, Cim a kiadóban. 11-66

BUDAPESTI egyszobás lakásomat elosztásos két-háromszobás komfortos debrecenivel, Cim a kiadóban. 11-66

BUDAPESTI egyszobás lakásomat elosztásos két-háromszobás komfortos debrecenivel, Cim a kiadóban. 11-66

BUDAPESTI egyszobás lakásomat elosztásos két-háromszobás komfortos debrecenivel, Cim a kiadóban. 11-66

BUDAPESTI egyszobás lakásomat elosztásos két-háromszobás komfortos debrecenivel, Cim a kiadóban. 11-66

BUDAPESTI egyszobás lakásomat elosztásos két-háromszobás komfortos debrecenivel, Cim a kiadóban. 11-66

BUDAPESTI egyszobás lakásomat elosztásos két-háromszobás komfortos debrecenivel, Cim a kiadóban. 11-66

BUDAPESTI egyszobás lakásomat elosztásos két-háromszobás komfortos debrecenivel, Cim a kiadóban. 11-66

BUDAPESTI egyszobás lakásomat elosztásos két-háromszobás komfortos debrecenivel, Cim a kiadóban. 11-66

BUDAPESTI egyszobás lakásomat elosztásos két-háromszobás komfortos debrecenivel, Cim a kiadóban. 11-66

BUDAPESTI egyszobás lakásomat elosztásos két-háromszobás komfortos debrecenivel, Cim a kiadóban. 11-66

BUDAPESTI egyszobás lakásomat elosztásos két-háromszobás komfortos debrecenivel, Cim a kiadóban. 11-66

BUDAPESTI egyszobás lakásomat elosztásos két-háromszobás komfortos debrecenivel, Cim a kiadóban. 11-66

BUDAPESTI egyszobás lakásomat elosztásos két-háromszobás komfortos debrecenivel, Cim a kiadóban. 11-66

BUDAPESTI egyszobás lakásomat elosztásos két-háromszobás komfortos debrecenivel, Cim a kiadóban. 11-66

BUDAPESTI egyszobás lakásomat elosztásos két-háromszobás komfortos debrecenivel, Cim a kiadóban. 11-66

BUDAPESTI egyszobás lakásomat elosztásos két-háromszobás komfortos debrecenivel, Cim a kiadóban. 11-66

BUDAPESTI egyszobás lakásomat elosztásos két-háromszobás komfortos debrecenivel, Cim a kiadóban. 11-66

BUDAPESTI egyszobás lakásomat elosztásos két-háromszobás komfortos debrecenivel, Cim a kiadóban. 11-66

BUDAPESTI egyszobás lakásomat elosztásos két-háromszobás komfortos debrecenivel, Cim a kiadóban. 11-66

BUDAPESTI egyszobás lakásomat elosztásos két-háromszobás komfortos debrecenivel, Cim a kiadóban. 11-66

BUDAPESTI egyszobás lakásomat elosztásos két-háromszobás komfortos debrecenivel, Cim a kiadóban. 11-66

BUDAPESTI egyszobás lakásomat elosztásos két-háromszobás komfortos debrecenivel, Cim a kiadóban. 11-66

BUDAPESTI egyszobás lakásomat elosztásos két-háromszobás komfortos debrecenivel, Cim a kiadóban. 11-66

BUDAPESTI egyszobás lakásomat elosztásos két-háromszobás komfortos debrecenivel, Cim a kiadóban. 11-66

BUDAPESTI egyszobás lakásomat elosztásos két-háromszobás komfortos debrecenivel, Cim a kiadóban. 11-66

BUDAPESTI egyszobás lakásomat elosztásos két-háromszobás komfortos debrecenivel, Cim a kiadóban. 11-66

BUDAPESTI egyszobás lakásomat elosztásos két-háromszobás komfortos debrecenivel, Cim a kiadóban. 11-66

BUDAPESTI egyszobás lakásomat elosztásos két-háromszobás komfortos debrecenivel, Cim a kiadóban. 11-66

BUDAPESTI egyszobás lakásomat elosztásos két-háromszobás komfortos debrecenivel, Cim a kiadóban. 11-66

BUDAPESTI egyszobás lakásomat elosztásos két-háromszobás komfortos debrecenivel, Cim a kiadóban. 11-66

BUDAPESTI egyszobás lakásomat elosztásos két-háromszobás komfortos debrecenivel, Cim a kiadóban. 11-66

BUDAPESTI egyszobás lakásomat elosztásos két-háromszobás komfortos debrecenivel, Cim a kiadóban. 11-66

BUDAPESTI egyszobás lakásomat elosztásos két-háromszobás komfortos debrecenivel, Cim a kiadóban. 11-66

BUDAPESTI egyszobás lakásomat elosztásos két-háromszobás komfortos debrecenivel, Cim a kiadóban. 11-66

BUDAPESTI egyszobás lakásomat elosztásos két-háromszobás komfortos debrecenivel, Cim a kiadóban. 11-66

BUDAPESTI egyszobás lakásomat elosztásos két-háromszobás komfortos debrecenivel, Cim a kiadóban. 11-66

BUDAPESTI egyszobás lakásomat elosztásos két-háromszobás komfortos debrecenivel, Cim a kiadóban. 11-66

BUDAPESTI egyszobás lakásomat elosztásos két-háromszobás komfortos debrecenivel, Cim a kiadóban. 11-66

BUDAPESTI egyszobás lakásomat elosztásos két-háromszobás komfortos debrecenivel, Cim a kiadóban. 11-66

Fenyőfa hulladékot, már 50 cm-es darabokat is, gombolyú, fatagolat, vagy hasábfát vásárolj Debreceni Műgyógyászati Föld-utca 2.

Butorhuzatok, kárpitoskellékek és szőlő, főleg az állandóan nagy választékban. KADARNAL (Wiener) Kossuth utca 27. sz. 14-1985

BUTOROZOTT szoba elő és fűrdőszobás kiadó, hat hó, napra előre fizet. Havi 120 jellegre. 12-223

TELJES ELLÁTÁS (13) GONDVISELÉST vállalkozó nyugalmas család. Olyan, aki férj vagy nő, kinek senki hozzátartozója nincs, föld és ház ingatlanért, cím a kiadóban. 15-90

BUTOROZOTT szoba kiadó kósztal együtt, Béghen u. 65. 13-283

HÁZ, TELEK, FÖLD (14) ELADÓ Hajdúszoboszián a Bánom szőlőterhen 641 négyzetföld részben gyümölcsös, részben puszták, értékelni lehet Timár u. 24. Értekezni lehet Timár u. 24. 14-1735

ELADÓ Szappancs-utca 25/a, négyzetföld komfortos ház. Értekezni lehet: érv. Gyalog Lajosnál Bekis Irányi-utca 28. 14-12

ELADÓ 5 és fél hold tanya föld Kishegyesi út mellett Sebestyén téligyár, al szomban kertészettel is alkalmas, értekezni ugyanott. 14-4

SZILÁGYI E. kert 103. szám ház eladó két üzemhelyiséggel, lakással, melléképületekkel. (Timoia ház), Erdéklődi Hajdúszoboszián, Jókai-utca 24. 14-1927

KASSA út 21. ház eladó. Erdéklődi Plac u. 9. déli órákban, Mailán, 14-47

ELADÓ a bodan harmadik dűlőben fél nyilas termő, szőlő és egy fél nyilas pusztá föld. Erdéklődi lehet Hajdúszoboszián, Honvéd-utca 15. szám, 14-48

ELADÓ Szolymári utca 18. számú ház 300 négyzetföldi telekkel Cserepes utca 17. 14-58

NAGYCSERÉNY 3 hold föld eladó, értekezni Halap 74. szám, Miskolci Györgynél, 14-145

ELADÓ ház Malin utca 51. szám alatt, szőlővel és gyümölcsösökkel. 14-149

NYIL utca 35. számú ház eladó, Erdéklődi Vigadó Mihály utca 67. Vendég. 14-150

ALSOJOZSAN 689 négyzetföld föld eladó, Erdéklődi: Nagy Füzeres Kincseshegy u. 27. 14-154

ELADÓ 16 kat. hold föld Szoba kősztal szomban. Értekezni lehet Boldogkerti Urat utca 4. 14-176

ELADÓ villaszerű családi ház, beköltözhető, Szabja utca 10. 14-179

KETKEMENCÉS pékség üzlettel lakással, gyümölcsösökkel eladó azonnal beköltözhető. Kinizsi 49. 14-181

KISEBB családi ház 400 négyzetföldi gyümölcsösökkel, szőlővel eladó Honvéd-utca 37. a. 14-184

FELHOLD szőlő cédnyek, kei eladó, értekezni Martinka 135. Király Ferenc. 14-211

BAJNOK utca kétföldi lakás, szobák ház 3200 forint, beköltözhető. 14-165

HADJUSZOBOSZI területen 500 kvadrát, szőlő eladó. Értekezni Hajdúszoboszián Eperkereszt-utca 889. 14-1971

ELADÓ egy szoba konyha kamra 600 négyzetföldi föld, Dévai-utca 13. 14-1992

SÁMSONI ut 80. ház eladó hóforrásnál. 14-115

NAGYTELKO ház gyümölcsösökkel, szőlővel eladó, Romm, Szoboszi Papp István utca 24. 14-1732

ELADÓ Varga-utca 45 számú ház, minden árért, tulajdonos jelenleg Debrecenben. 14-1497

10 HOLD előosztályú engedélyt, tanyával sürgősen eladó Varga u. 6. 14-1985

ELOSZERELM vagy átadom szoba konyhás lakbérmentes 2000 ól szőlőt, tavaszi vetés és munka elvégezve. Kardos s. 14-49

ÜZLETES családi ház, 2 szoba verandás lakással, gyümölcsökkel eladó. Cim a kiadóban. 14-213

ELADÓ Nyiregyházi utca 3. nagyteleki részben bombasújtó ház, értekezni helyszínen és Nyil-utca 85. 14-214

ELADÓ Kertész-utca 5. ingatlan két szoba, melléképületekkel, kúttal, 600 m. ösztíz négyzetföld, azonnal beköltözhető. 14-157

ELADÓ Acél utca 12/b. gyümölcsös és Schadek-féle 56 m. sodronykerítés Körpe u. 6. 14-253

ELADÓ Nyil-utca 30. számú ház beköltözhető lakással. 14-255

ELADÓ Csizsokert-utca 6b. sz. családi ház. Ara 10.000 forint. 14-225

BOMBASERULT ház eladó Mester u. 40. 14-280

1753 NÉGYEZETFÖLD gyümölcsös házzal együtt eladó vagy kiadó 2x1 szobás konyha megjavításért kiadó. Erdéklődi: 12 óráig gyitkert u. 38 alatt. 14-292

ELADÓ Kassa ut 40 számú romház 300 négyzetföldi gyümölcsösökkel, érkező Csapó u. 83. 14-295

ELADÓ Teleki u. 14. ház Megbeszélés Hadházi u. 62. 14-222

ELADÓ beköltözhető családi ház két szoba konyha, nyári konyha, szép gyümölcsös szőlővel Huszár Gál u. mellett Kölcsei u. 20. 14-264

1 NYILAS föld gyümölcsösökkel és 13sor szőlővel és lakás szoba konyha eladó Boda 990/1. Szabó Mátyás. 14-265

ELADÓ kétszobás konyha és egy szoba konyha és melléképületekkel, nagy iszáló, disznói 1000 négyzetföldi telek, Gyepsor 37. 14-386

KELETI sor 23. sz. háhely eladó, Erdéklődi hűtőfűtő helyszínen. (Vargakert) 14-379

ELADÓ Jósika utca 9. számú melléképületekkel, jól bestruált 2 szoba öszzkomfortos új családi ház 500 négyzetföldi telek gyümölcsösökkel, Kassa utca 10. 14-390

ELADÓ vagy város belső részben beköltözhető kisebb házért elcserezendő két szobás öszzkomfortos 455 négyzetföldi ház. Erőss Lajos utca 2. Széchenyi-kert. 14-364

TIMARHÁZ eladó vagy családi házzal elcserehető Vigadói M. 31. 14-361

ELADÓ Darabos u. 43. számú ház, Kossuth iratja 13 hold, 14-357

ELADÓ Szolymári-telep Sándor u. 10. sz. ház 14-346

AJANLAT (18) VILLANYSZERELŐ műhelyemet Csapó 9. szám alól Kossuth utca 55 alá helyeztem át, villanyszerelő műhelyemmel, javításokat tartózkodás aron vállal Varga István villanyszerelőmester. 18-35

ELJEL-nappal nyitva Kossuth utcai benzinkút. 18-173

Telefésséggel vállalom. vidéken is. Woiglander Bessafényképezőgép, majdnem új eladó, Hajdu-ut. 1. 18-188

ERDEY György festőmester lakását és műhelyét átbe. lyeste Kossa-út (vöit tüzérlaktanyába.) 18-166

ÉPÜLETÉK bontását javítását és újabb való építését vállalja Balogh Imre építési vállalat Debrecen, Margos György-ter 13. 18-220

SZŐLŐSGAZDAK figyelembe: Itt a telepítés és pótlások ideje. Simavessző kúttal fajtákban kapható: Chardonnay, Csaba gyöngy, Gausz, szamos, Muskat Lessenai és Mustat, Otonel, Szőlőszekerek királygöze, Pprimus stb. délelőtt 8-1 óráig Bethlen-utca 28. 18-195

RÉGI nyakkendőjét újjalakítottam, javítottam, tisztítottam, átvetél hely. Nagy Béla városi házi üzletben, vagy Dózsa utca 15/a. 18-305

KRESKEDŐK figyelem! Kérem a kért szakszerűen készítsék és javítsák, mindenféle kárpitos munkát vállalom Balogh Sándor kárpitos Nyomatot u. 12. 18-273

RETIKULT készült készítt javit Kiszé Apa u. 155. 18-266

JÉGSZERKENYEK minden méretben kapható és megrendelhető javított vállalom Pesti utca 67. szám. 18-385

KERESLET (19) 150 KG tavaszbuikkonyomagt keresek megvételre, cím a kiadóban. 19-961

20-25 LITER napit tejet keresek állandó szállásra. Szent Anna-u. 66. Fűszer-üzlet. 19-76

HASZNÁLT cserepeket vezek a Rózsa virágcsarnok. 19-1644

FAKIHORDÁSRA alkalmas kőkerékű szekeret, mászta rólsra alkalmas félfékekű fa vagy pléhfordító veszek Székely meszkereskedő Huszárakert. 19-130

KERESKÉK jó állapotban lévő takaréki tűzhelyet és konyhaszekrényt megvételre, Sina M. u. 5/b. 19-153

HÁROM, egy és nyitított légerős villanymotort keresek 110 volt,